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NICOLAE CEA
prilejul aniversării zilei de naștere

și a peste cinci decenii de activitate
----------- Felicitări și urări adresate-------------  
de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
fost sărbătorit, simbătâ, 26 ia
nuarie, de membrii Comitetului

Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. cu prilejul aniversării 
zilei de naștere și omagierii în
delungatei sale activități revo
luționare.

La solemnitate, care a avut

loc tn atațiunea Predea* au 
participa: tovarășa Elena
Ceaușescu, tonrătii CoaaMttia 
Dăscâlescu. loscf Banc. Err.l 
Bobu. Lina Ciobanu. Ion Co- 
man. Nicolae Ccnstar.un. Ios

Dzorf, Miu ^sbeescc. Ladovte Verdeț. Sce£as Ste£an
Faxexas. Alrme-_na Gâ -jșe. Biriea. Xku Ceaușescu. Gheor- 
Marea Mâaeaca. Paol N:cu-ea- ghe Dav.i. Petru Enache. Minai 
cu. CongaT~ a O&eaca. Ghe--- Cere. Suzana Gădea. Ana 
gbe Oprea. Gbeoeg±e Pasă. Ioa
Pătan. Daauît:- Pipears. L_e (Cantinare H pcy. c IU-e)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Stimați tovarăși.
Aș dori să mulțumesc din 

toată inima Comitetului Politic 
Executiv, să vă mulțumesc 
vouă, tuturor, pentru cuvintele 
calde de felicitare și de apre
ciere privind activitatea mea, a 
partidului și poporului, pentru 
construcția socialismului.

Aniversarea zilei de naștere 
și a unei perioade îndelungate 
de activitate revoluționară, ca 
membru al partidului comu
nist, reprezintă, fără îndoială, 

un lucru foarte Important, dar, 
în sine, nu atît anii — și nici 
chiar anii din mișcarea revo
luționară — nu reprezintă to
tul. Depinde cum ai trăit acești 
ani, cum ai lucrat in mișcarea 
revoluționară în acești ani.

Este, intr-adevăr, o mare sa
tisfacție să poți spune și să te 
poți bucura de aprecierea to
varășilor de luptă, a partidu
lui, a poporului, pentru anii 
petrecuți în mișcarea revolu
ționară, pentru faptul că, in 

toți acești ani, ai făcut totul 
pentru a servi cauza socialis
mului. a eliberării, bunăstării 
și fericirii poporului, a inde
pendenței și suveranității pa
triei.

In ultimele luni am discu
tat mult atit despre realizările 
poporului nostru in construc
ția socialismului, cit și despre 
programele de dezvoltare pen
tru viitor. De aceea nu doresc 
acum să mă refer la acestea.

Avem, Intr-adevăr, mari 

realizări, ele puteau să fie și 
mai mari dacă cu toții, fiecare 
in sectoarele încredințate de 
partid, de popor, dacă toate 
organismele democrației mun- 
citorești-revoluționare ar fi 
acționat cu mai multă fermi
tate și — s-ar putea spune — 
cite o dată chiar cu mai mul
tă răspundere pentru îndepli
nirea in bune condiții a hotă- 
ririlor partidului, a planurilor 
de dezvoltare economico-soci- 
ală. Dar avem, totuși, rezulta

te bune, cu care, pe drept cu- 
vint, partidul nostru se poate 
mindri și cu care întregul po
por se mindrește. Pentru că, 
realmente, constituie o mîn- 
drie transformarea României 
dintr-o țară slab dezvoltată, 
predominant agricolă, intr-o 
țară industrial-agrară, cu o in
dustrie modernă, cu o agricul
tură in plină dezvoltare, cu o 
știință, cultură și un învăță- 
mint moderne — așezat pe

(Continuare tn pag. a IlI-a)

SCRISOAREA
Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 

Consiliului de Stat 
și Guvernului Republicii Socialiste România

■BCSSSHB 3BE3BE OBEBDEOK

Vibrant omagiu al tinerei generații, angajament ferm de a urma neabătut strălucitul exemplu

pentru înfăptuirea istoricelor botăriri ale Congresului al Xlll-lea al P.C.R.
Telegrama

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

în aceste momente de aleasă sărbătoare, prilejuite 
de aniversarea zilei de naștere și a îndelungatei 
dumneavoastră activități revoluționare, vă rugăm să 
primiți, in numele întregului tineret ai patriei, ex
presia celor mai sincere sentimente de dragoste 
fierbinte, de respect profund și de recunoștință vie 
pentru prodigioasa activitate desfășurată in fruntea 
partidului și a țării, spre binele și propășirea națiu
nii noastre socialiste, pentru a ridica pe noi culmi 
de progres și civilizație scumpa noastră patrie, Re
publica Socialistă România.

înaltul prestigiu și larga prețuire de care se 
bucură, peste tot In lume. Inițiativele și acțiunile 
dumneavoastră consecvente, animate de clarviziune

adresată tovarășului Nicolae 
revoluționară și responsabilitate față de destinele 
umanității, privind împlinirea aspirațiilor majore ale 
tuturor popoarelor, promovarea cauzei păcii, a dezar
mării, înțelegerii și colaborării, instaurarea unei noi 
ordini economice și politice internaționale, consti
tuie pentru toți tinerii țării motive de firească min- 
drie patriotică, de satisfacție deplină că aparținem 
acestui timp măreț al istoriei noastre contemporane.

Sintem convinși că expresia celui mai călduros 
omagiu pe care vi-1 putem aduce in acest moment 
sărbătoresc este să vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, de atașamentul 
deplin al tuturor tinerilor din Întreaga țară, la po
litica internă și externă a partidului, al cărei genial 
ctitor sinteți dumneavoastră, fiul cel mal Îndrăgit al 
poporului, patriot Înflăcărat, proeminentă personali-

Ceaușescu
tate a lumii contemporane, cu hotărîrea de a nu 
precupeți niei un efort astfel incit, urmîndu-vă stră
lucitul exemplu de muncă și viață revoluționară, să 
ne situăm in primele rînduri ale eroicei activități 
desfășurate de întreaga noastră națiune pentru în
făptuirea istoricelor hotărîri ale Congresului al 
XIII-Iea al Partidului Comunist Român.

Vă rugăm să ne permiteți a vă ura din toată inima 
viață îndelungată și putere de muncă, spre binele și 
fericirea poporului român, multă sănătate șl fericire.

„La mulți ani F

COMITETUL CENTRAL AL 
UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

BBBSE3 asa

Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu
In deplină unitate de cuget și simțire cu în

tregul nostru partid și popor, animați de cele 
mai alese sentimente de stimă și prețuire, vă 
adresăm, din adinciil inimilor noastre, la 
aniversarea zilei dumneavoastră de naștere 
și a peste cinci decenii de intensă și eroică 
activitate revoluționară, cele mai calde felici
tări și urări de sănătate și fericire, de ani 
mulți de viață, plini de satisfacții și împliniri, 
de nesecată putere de muncă, spre a conduce 
mereu națiunea noastră socialistă, 
du-ne cu înțelepciune și cutezanță 
și noi victorii, pe calea înfăptuirii 
opere de edificare a socialismului 
nismului pe pămîntul României.

înscrisă cu litere de aur în istoria 
și in conștiința întregului popor, această zi 
aniversară ne oferă prilejul de a .aduce un 
fierbinte omagiu personalității dumneavoastră 
de mare erou între eroii neamului nostru, co
munist de profundă omenie, ctitor al Româ
niei moderne, personalitate proeminentă a lu
mii contemporane și militant strălucit pentru 
socialism, pentru cauza libertății și indepen
denței popoarelor, pentru înțelegere, colabo
rare și pace in lume.

împreună cu întregul partid și popor, ne ex-

călăuzin- 
spre noi 
măreței 

și comu-

națională

primăm și cu acest prilej profunda satisfacție 
și nețărmurita bucurie față de marele act 
politic înfăptuit de cel de-al XIII-Iea Congres 
al partidului — prin realegerea dumneavoas
tră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, in funcția supremă de secretar ge
neral al Partidului Comunist Român. Expri- 
mînd voința și dorința unanimă a comuniș
tilor, a tuturor fiilor patriei, această opțiune 
fundamentală a marelui forum al comuniști
lor români reprezintă o nouă și profund grăi
toare dovadă a dragostei fierbinți și înaltei 
prețuiri cu care vă înconjoară întregul popor, 
a recunoașterii unanime a marilor dumnea
voastră calități de încercat conducător co
munist și patriot înflăcărat, o ilustrare a 
nețărmuritei încrederi în geniul dumneavoas
tră creator, revoluționar, o chezășie trainică a 
înfăptuirii neabătute a istoricelor hotărîri 
adoptate de congresul partidului, a Înaintării 
ferme a României socialiste spre noi cuimi de 
progres și civilizație.

întregul nostru popor cunoaște și dă o înal
tă apreciere rolului hotărîtor pe care l-ați 
avut și îl aveți in elaborarea și înfăptuirea

(Continuare în pag, a 3-a)
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Telegrame de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu
în telegrama COMITETU

LUI JUDEȚEAN ALBA AL 
P.C.R. se arată : Aniversarea 
zilei dumneavoastră de naș
tere și implinirea a peste 50 
de ani de activitate revoluțio
nară, ne oferă minunatul pri
lej de a vă adresa din adincul 
inimilor, cu vie recunoștință 
și nemărginit respect, inaltă 
stimă și profundă admirație, 
in numele comuniștilor, al tu
turor locuitorilor de pe me
leagurile strămoșești ale Albei, 
un fierbinte omagiu, cele mai 
calde și sincere felicitări, vi
brante urări de viață înde
lungată in deplină sănătate și 
fericire. pentru a veghea și 
în continuare, așa cum a 
hotărît, cu unanimă Încredere 
și Înflăcărat entuziasm, Con
gresul al XIII-lea al partidu
lui, la împlinirea destinelor 
societății socialiste și comu
niste ale națiunii. • '

în acest an, sărbătorirea zi
lei dumneavoastră de naștere 
coincide in chip fericit cu im
plinirea a două decenii de 
cind Congresul al IX-lea v-a 
ales să' conduceți partidul și 
poporul, inaugurînd o nouă 
eră in istoria .contemporană a 
patriei, anii cei mai luminoși 
și mai rodnici pe care cu în
dreptățită mindrie patriotică 
și recunoștință nețărmurită ii 
numim „Epoca Ceaușescu", 
simbol al măreței epopei a 
construcției socialiste, care a 
înscris și pe plaiurile Albei 
puternice transformări înnoi
toare in toate sferele vieții 
social -economice.

în chipul întinerit al țârii, 
recunoaștem cu înălțătoare și 
statornice sentimente de dra
goste și prețuire, gindul dum
neavoastră biruitor, cutezanța 
și pasiunea arzătoare cu care, 
ca nimeni altul, v-ați dăruit 
Întreaga viață. încă din primii 
ani ăi tinereții, împlinirii idea
lurilor supreme de bunăstare 
și progres ale poporului.

Să ne trăiți ani mulți si fe
riciți in fruntea partidului și 
statului, pentru înfăptuirea 
neabătută a aspirațiilor de 
progres și bunăstare ale na
țiunii, pentru victoria păcii in 
lume !

La multi ani cu sănătate, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu 1

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN ARGEȘ 
ĂL F.C.tl., se arată : Dind glas 
celor mai vibrante simțăminte 
de stimă și prețuire,'comuniștii, 
toți oamenii muncii din județul 
Argeș, alături de întregul nostru 
partid și popor, vă adresează 
din adincul inimilor lor, mult 
iubite și stimate tovarășe 
NiCOlâe Ceaușescu, la ani
versarea zilei dumneavoastră de 
naștere, cele mal calde felicitări 
și urări de viață Îndelungată în 
deplină sănătate șl putere de 
muncă. să fiți mereu în fruntea 
Partidului Comunist Român, a 
României socialiste, Spre binele 
poporului nostru, al cărui fiu 
drag și glorios sînteți.

în această zi aniversară, în
scrisă-cu litere de aur în Istoria 
națională, evocăm cu mult res
pect, dragoste și nețărmurită 
mindrie patriotică, dîrzenia re
voluționară, curajul și neinfri- 
carea cu care ați acționat încă 
din primii ani ai tinereții pentru 
apărarea intereselor fundamen
tale ale poporului, împotriva 
nedreptății și exploatării, a fas
cismului și războiului, pentru 
libertate și pace. în întreaga 
dumneavoastră activitate și 
luptă revoluționară ați dovedit, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, înaltele ca
lități de fiu devotat al poporu
lui nostru, pentru care suprema 
îndatorire este servirea cu de
votament și dăruire a interese
lor, aspirațiilor și năzuințelor 
celor ce muncesc.

în acest moment sărbătoresc, 
vă adresăm, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 

'nemărginita noastră recunoștin
ță, pentru grija și ajutorul 
neprecupețit pe care ni-l acor
dați permanent, pentru imensa 
dumneavoastră contribuție la 
făurirea Argeșului modern și 
prosper de azi. Aducindu-vă 
omagiul nostru fierbinte, ne 
înnOim totodată angajamentul 
solemn de a ne face mereu da
toria pe marele front al mun
cii, de a îndeplini exemplar 
hotărlrile celui de al XÎII-lea 
Congres al partidului, a indica
țiilor și sarcinilor trasate de 
dumneavoastră pentru înflorirea 
continuă a județului nostru, a 
scumpei noastre patrii — Repu
blica Socialistă România.

Cu încredere nestrămutată că 
sub înțeleaptă dumneavoastră 
conducere poporul român va 
cunoaște noi șl tot mai impor
tante victorii, vă urăm, din 
âdînCul inimilor noastre, să ne 
trăiți ani mulți și luminoși în 
sănătate și fericire, spre binele 
și prosperitatea poporului nos
tru, spre gloria șl strălucirea 
României noastre socialiste !

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN RISTRITA-NA- 
SAUD AL P.C.R.. se arată : 
Acum, cind întregul nostru po
por sărbătorește in deplină uni
tate. cu entuziasm și căldură, 
cu cele mai alese sentimente de 

• prețuire ziua dumneavoastră de 
naștere și cei peste 50 de ani de 
rodnică activitate revoluționară 
pusă îh slujba nobilelor idealuri 
ale aocialiamului, ale păcii și 
progresului, nu este bucurie 
mai de preț pentru comuniști, 

pentru toți oamenii muncii de 
pe înfloritoarele meleaguri ale 
Bistriței și Năsăudului, decit 
exprimarea gindurilor de cea 
mai profundă stimă, nețărmuri
tă dragoste, adine respect și 
profundă recunoștință față de 
dumneavoastră, fiu strălucit al 
eroicului nostru popor, persona
litate proeminentă a lumii con
temporane.

Dind o inaltă cinstire activită
ții dumneavoastră patriotice, re
voluționare. strălucitelor calități 
ce vă disting, întregul partid și 
popor intr-un gind și crez su
prem vă urmează neclintit în 
voință și aspirație, pe dumnea
voastră. eminent conducător de 
partid'și de stat, suflet din su
fletul poporului, care v-ați în
scris pentru totdeauna In galeria 
marilor ctitori de istorie ai pa
triei, a geniilor omenirii.

în acest moment sărbătoresc, 
vă exprimăm recunoștința noas
tră fierbinte pentru tot ceea ce 
ați făcut și faceți pentru binele 
și prosperitatea poporului, pen
tru cutezanța revoluționara și 
patriotism Înflăcărat, pentru în
țelepciunea cu care acționați în 
consens cu imperativele istoriei, 
ceea ce vă fac exponentul cel 
mai de preț al setei și dorinței 
dintotdeauna a poporului nostru 
de mai bine, a vocației sale de 
pace și progres în lume.

Noî, cei ce trăim șl muncim 
în județul Bistrița-Năsăud. recu
noaștem și apreciem' impreunâ 
cu întreaga țară adevărul 
profund; pe care il rostim cu le
gitimă mindrie patriotică, comu
nistă, că de numele și activitatea 
dumneavoastră strălucită in 
fruntea partidului și statului se 
leagă indestructibil cea mai 
rodnică perioadă din istoria 
țării, inaugurată acum 20 de 
ani de Congresul al IX-Iea al 
parttdului, pe care o numim în 
semn de recunoștință „Epoca 
Ceaușescu". -

Permiteți-ne. mult stimate si 
Iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să vă aducem astăzi 
supremul nostru omagiu, expri- 
mind angajamentul ferm și 
unanim al tuturor oamenilor 
muncii de pe cuprinsul județu
lui Bistrița-Năsăud de a infăp- 
tui exemplar hotăririle Con
gresului al XIII-lea al partidu
lui, de a vă urma neabătut stră
lucitul dumneavoastră exemplu 
de dăruire, patos și curaj, pe 
drumul care a dat și dă acestei 
epoci atîta măreție, strălucire si 
frumusețe, deschizind porțile de 
aur ale viitorului comunist.

Să ne trăiți întru mulți ani, 
scumpă și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, pentru gloria 
partidului și fericirea poporului.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN BRAȘOV AL 
P.C.R. se arată : Această zi 
de ianuarie, scumpă inimi
lor tuturor fiilor patriei, ne 
Oferă fericitul prilej de a vă 
exprima, în numele comuniști
lor, al tuturor oamenilor mun
cii din județul Brașov — ro
mâni, maghiari și germani — 
sentimentele de adincă dragos
te, profund respect și aleasă 
prețuire pentru activitatea stră
lucită pe care o desfășurați în 
fruntea partidului și a țării, 
împreună cu nețărmurita min
drie și marea satisfacție de a fi 
contemporanii dumneavoastră, 
unul dintre cei mai bravi și în
țelepți conducători dintotdeauna 
ai neamului nostru, care v-ați 
înscris numele cu litere de aur 
în istoria patriei prin cea mai 
rodnică perioadă din existența 
ei bimilenară, prin unitatea de 
granit a partidului și poporu
lui, prin înflorirea în deplină 
libertate și independență a 
României socialiste și afirma
rea ei tot mai prestigioasă in 
viața internațională.

La aniversarea Zilei dumnea
voastră de naștere “ moment 
de intensă trăire șt angajare 
comunistă — vă aducem, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, un fierbinte 
și vibrant omagiu pentru înde
lungata și prodigioasa activi
tate revoluționară, desfășurată 
din fragedă tinerețe, pentru 
împlinirea idealurilor sacre de 
dreptate socială și națională ale 
poporului român, pentru excep
ționalele virtuți care v-au con
sacrat în conștiința întregii na
țiuni că Om între oameni. Erou 
între eroi.

în consens cu generoasele nă
zuințe de progres și pace ale 
poporului nostru, ați desfășu
rat și desfășurați, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, o vastă și exempla
ră activitate internațională, afir- 
mîndu-vâ ca o personalitate de 
înalt prestigiu a lumii contem
porane, ca un militant de frun
te pentru soluționarea proble
melor majore care confruntă 
omenirea, pentru respectarea 
noilor principii ce trebuie să 
guverneze relațiile dintre state 
și națiuni, pentru instaurarea 
unei noi ordini economice și 
politice pe planeta noastră, în 
care toate popoarele să se dez
volte în deplină libertate și in
dependență. într-un climat trai
nic de înțelegere și colaborare, 
de securitate și pace.

Vă încredințăm, totodată, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, că pretutindeni în ju
dețul nostru oamenii muncii, în 
frunte cu comuniștii, acționează 
cu abnegație și răspundere re
voluționară pentru îndeplinirea, 
în cele mai bune condiții, a 
sarcinilor ce le revin din istori
cele hotăriri ale Congresului al 

XIII-lea al partidului, pentru 
realizarea integrală a planului 
și a angajamentului asumat pe 
acest an și pe întregul cincinal.

Cu asigurarea că vom fi me
reu alături, cu total devotament 
față de excepționalele inițiative 
și acțiuni pe care le întreprin
deți pe planul politicii interne 
și externe a partidului și sta
tului. vă rugăm să primiți, mult 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, urările strămoșești, 
pornite din / adincul inimilor 
noastre, de multă sănătate, pu
tere de muncă și viață îndelun
gată. de noi succese în activita
tea dumneavoastră de cea mai 
inaltă răspundere în conduce
rea partidului și statului, spre 
binele și fericirea întregului 
nostru popor, spre gloria nepie
ritoare a României socialiste.

într-o deplină unitate de 
gind și faptă cu întregul nos
tru popor — se arată in telegra
ma COMITETULUI JUDEȚEAN 
CLUJ AL P.C.R. — comuniștii, 
toți oamenii muncii de pe stră
vechile meleaguri clujene, cu 
prilejul aniversării a peste 30 
de ani de neobosită activitate
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revoluționară șl a zilei dumnea
voastră de naștere, vă roagă, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să primiți
omagiul lor fierbinte, aleasa
prețuire și admirație, pentru
excepționala activitate teoretică
și practică ce o desfășurați In 
fruntea partidului și țării, pen
tru clarviziunea, fermitatea și 
consecvența revoluționară cu 
care conduceți poporul român 
In vasta și multilaterala ascen
siune socialistă și comunistă a 
patriei.

întruchiplnd virtuțile cele mal 
«lese ale poporului român — 
Înțelepciunea întemeiată pe 
clarviziunea științifică și cute
zanța revoluționară, spiritul • de 
dreptate și profundă omenie, 
patriotismul militant și interna
ționalismul consecvent, ma
nifestate plenar într-o eroică 
activitate creatoare, excepțio
nala dumneavoastră personali
tate a ridicat pe cele mai înalte 
trepte ale consacrării istorice 
modelul conducătorului comu
nist, ale cărui muncă ș! voință 
se identifică pe deplin cu nă
zuințele și idealurile de inde
pendență, suveranitate, pace și 
libertate ale națiunii, cu aspira
țiile de prosperitate și progres 
ale poporului.

Retrospectiva drumului par
curs de România socialistă, de 
Partidul Comunist Român ates
tă, cu argumente incontestabile, 
succesele strălucitoare, inesti
mabile în dezvoltarea produc
ției materiale și spirituale, a 
democrației muncitorești și so
cialiste și în ridicarea nivelului 
de trai și a calității vieții, ce 
au fost dobîndite în anii de cînd 
în fruntea partidului și țârii vă 
aflați dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe secre
tar general, care au făcut ca pe 
bună dreptate șl cu legitimă 
mindrie patriotică poporul nos
tru să denumească această im
presionantă perioadă drept 
„Epoca Ceaușescu". Grație 
profunzimii gindirli dumnea
voastră dialectice, puterii deo
sebite de a pătrunde esența fe
nomenelor și proceselor so- 
cial-economice, de a dezvălui 
legile obiective și de a descifra 
conținutul și sensul principal al 
istoriei. Congresul al IX-lea a 
inaugurat un spirit nou. profund 
științific, novator și democratic 
în întreaga viață economică, po
litică și socială a tării, deschi
zind noi orizonturi progresului 
și înfloririi patriei. Datorită 
activității dumneavoastră teore
tica și practice. Congresele IX, 
X, XI. XII și XIII ale 
Partidului Comunist Român 
s-au Înscris în cartea de mărtu

rie a neamului ca moment» 
fundamentale, de referință, de
cisive pentru elaborarea strate
giei și tacticii edificării socialis
mului multilateral dezvoltat ia 
România.

Puternic însuflețiți de lumi
noasele perspective deschise de 
hotăririle Congresului ai 
XIII-lea al partidului, de orien
tările, indicațiile și îndemnurile 
date de dumneavoastră la 
Plenara comună a Comitetului 
Central al P.C.R. și Consiliului 
Suprem al Dezvoltării Economi
ce și Sociale, precum și la cele
lalte forumuri ale democrației 
muncitorești, socialiste care au 
avut loc in decembrie anul tre
cut, comuniștii, toți locuitorii 
județului Cluj, fără deosebire 
de naționalitate, vă încredințea
ză, mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. de 
hotârirea și voința lor unanimă 
de a vă urma neabătut, cu înalt 
devotament, de a munci cu dă
ruire și responsabilitate comu
nistă pentru înfăptuirea exem
plară a sarcinilor economlco- 
sociale ce le revin pe anul 1985 
și pe întregul cincinal, snorin- 
du-și. astfel, contribuția la în

florirea șt prosperitatea scum
pei noastre patrii. România so
cialistă.

Să ne trăiți intru mulți ani 
fericiți, iubit și înțelept con
ducător 1

în aceste momente înălță
toare — se arată in tele
grama COMITETULUI JUDE
ȚEAN CONSTANȚA AL 
P.C.R. — care marchează in 
conștiința întregului nostru 
popor și a istoriei contempo
rane a României aniversarea 
zilei dumneavoastră de naște
re, în numele comuniștilor, al 
tuturor oamenilor muncii din 
județul Constanța, cu alese 
sentimente de stimă și profund 
respect vă adresăm, mult iu
bite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cele mai 
călduroase felicitări și urarea 
scumpă inimilor noastre de 
viață Îndelungată, multă sănă
tate șl aceeași nesecată putere 
de muncă și de creație, pen
tru a ne conduce mereu, cu 
înțelepciune și cutezanță pe 
drumul luminos al socialis
mului șt comunismului.

întreaga dumneavoastră via
ță și activitate revoluționară 
puse, încă din fragedă tine
rețe, In slujba partidului și 
poporului, a celor mai înalte 
idealuri de libertate socială 
și națională, reptezinâ pentru 
noi toți un adevărat simbol, 
un strălucit exemplu de slujire 
a cauzei nobile a revoluției și 
construcției socialiste în țara 
noastră.

Cele două decenii de cînd 
poporul v-a încredințat. într-o 
puternică unanimitate de voin
ță, cîrma destinelor sale, se 
constituie într-o epocă, ce vă 
poartă cu strălucire numele — 
Epoca Ceaușescu, caracteri
zată printr-o puternică dez
voltare a economiei, înflorirea 
fără precedent a invățămintu- 
lui, științei, culturii și artei, 
lărgirea și perfecționarea con
tinuă a democrației muncito
rești, revoluționare, creșterea 
necontenită a nivelului do 
trai al celor ce muncesc, afir
marea României pe arena 
internațională că promotoare 
a unei nobile politici de pace 
și progres social, de colaborare 
cu toate statele lumii.

în inimile locuitorilor jude
țului Constanța rămin adine 
întipărite memorabilele vizite 
de lucru pe care, impreunâ cu 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, le-ați efectuat pe 
străvechiul pămînt românesc 
dintre Dunăre și Mare, grăi
toare dovezi ale statornicului 
sprijin și ale ajutorului multila

teral acordat dezvoltării armo- 
nioașe a acestei zone. Ca ur
mare a înfăptuirii prețioase
lor dumneavoastră Indicații «i 
orientări, ‘toate localitățile 
noastre au cunoscut un puter
nic avint, s-eu dezvoltat noi 
ramuri moderne ale industriei, 
agricultura cunoaște un amplu 
proces de modernizare, au în
florit știința, invățâmintul, 
arta, cultura, a crescut con
tinuu nivelul de trai material 
și spiritual a! populației. Vă 
sintem profund recunoscători 
și vă mulțumim din adincul 
inimilor, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, pentru ceea 
ce a devenit astăzi județul 
Constanța, un adevărat monu
ment al prezentului socialist 
ce-și include pe frontispiciu, 
cea mai măreață construcția 
durată vreodată ne pămintul 
patriei — Canalul Dunăre— 
Marea Neagră, simbol nepieri
tor al forței economice a 
României socialiste, al inteli
genței poporului nostru, al cu
tezanței dumneavoastră revo
luționare.

Pe, deplin încrezători în des
tinul de aur al bravului popor 

DE ZIUA IUBITULUI 
NOSTRU PREȘEDINTE

Dă-mi mina, Patrie
Să-i urăm ani buni,
Fiului tău viteaz și drag,
C-așa-i din străbuni.

Dă-mi mîna, Patrie 
Să-i urăm în cor, 
La mulți ani și pace, 
Sub purul tricolor,

Dă-mi mîna, Patrie
Să-i urăm cu toții,
La mulți ani $i sănătate, 
Și bunicii și copiii și nepoții.

Dă-mi mîna, Patrie
Să-i urăm acum.
La mulți ani și fericire. 
Pentru luminosul drum.

Dă-mi mîna, Patrie
Să-i urăm intr-un ecou.
La mulți ani și prosperitate,
Eroului cel mai erou.

Dă-mi mîna. Patrie 
Să-i urăm tot înainte, 
La mulți ani și soare

4 Iubitului nostru PREȘEDINTE.

român, convinși că prezența 
dumneavoastră in fruntea par
tidului și statului ne dă garan
ția sigură a Îndeplinirii supre
melor năzuințe ale intregii 
noastre națiuni, vă rugăm să 
primiți, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
cele mai profunde sentimente 
de' recunoștință și dragoste, 
alesele noastre ginduri de sti
mă și prețuire pentru modul 
strălucit în care conduceți des
tinul României spre făurirea 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintarea 
spre comunism.

In telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN CARAȘ-SE- 
VERIN AL P.C.R. se arată : 
Dind expresie sentimentelor 
profunde de înaltâ stimă, pre
țuirii și dragostei nemărginite 
cu care comuniștii, toți oame
nii muncii din Caraț-Severin 
omagiază Aniversarea zilei 
dumneavoastră de naștere si 
îndelungata activitate revolu
ționară închinată libertății și 
fericirii patriei — sărbătoare 
scumpă întregului nostru popor 
—, Comitetul județean de partid 
vă adresează Cele mai calde 
felicitări, precum și urări de 
viață lungă. în deplină sănă
tate și putere de muncă, pen
tru a conduce destinele Româ
niei spre înaltele culmi ala ci
vilizației socialiste și comu
niste.

Acum, în anul XX al perioa
dei de mărețe înfăptuiri ce 
marchează viața întregii socie
tăți românești, inaugurată de 
istoricul Congres al IX-lea ăl 
partidului, pe eare cu legitimă 
mindrie patriotică o numim 
„Epoca Ceaușescu", gindurile 
noastre se îndreaptă pline de 
fierbinte recunoștință spre 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. ge
nial om politie ți de Stat, pro
eminentă personalitate a miș
cării comuniste și muncitorești 
internaționale, a vieții mondi
ale contemporane.

Fiu strălucit al poporului 
român, întruchiplnd în mod 
exemplar cele mal nobile 
virtuți ale neamului, încă din 
anii fragezi ai tinereții v-ati 
contopit viața ți activitatea cu 
lupta clasei muncitoare pentru 
dreptate socială și libertate na
țională, participînd neînfricat 
la bătăliile desfășurate sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român împotriva exploatării ți 
asupririi, pentru doborirea die
taturii militaro-fasciste, contri

buind la înfăptuirea vlctorioa- pliniri socialiste.

tei revoluții din August 1944, 
eveniment crucial în istoria mi
lenară a României care a des
chis calea cuceririi depline a 
puterii politiee. construirii orin- 
duirii socialiste in patria noas
tră.

Puternic însuflețiți de pildui
torul model al activității de 
militant revoluționar și inflăcă- 
rat patriot pe care o desfășu
rați pentru binele și prosperita
tea patriei, aplicind neabătut 
hotărirlle celui de-aî XIII-lea 
Congres al gloriosului nostru 
partid ce poartă, adine incrus
tată. pecetea inconfundăbilă a 
gindirli și faptei dumneavoas
tră cutezătoare —. reinnoim și 
In aceste emoționante momente 
sărbătorești legămintul solemn 
de a acționa in strinsă unitate 
cu intregul partid și popor pen
tru progresul și înflorirea con
tinuă a patriei, pentru triumful 
idealurilor de pace, securitate 
șl colaborare pe planeta noas
tră, pe care le afirmați cu ne
asemuită ardoare și consec
vență.

Cu adine respect și nețărmu
rită dragoste, la aniversarea 
zilei dumneavoastră de naștere.
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vâ dorim, mult stimate ți iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, să 
ne trăiți ani mulți în sănătate 
și fericire, mereu tînăr și plin 
de energie, in fruntea partidu
lui și ștatulul, pentru gloria $i 
măreția României socialiste.

Cu profunde sentimente de 
dragoste și recunoștință, vă 
adresăm. In numele comuniști
lor, al tuturor locuitorilor ju
dețului Dîmbovița, cu prilejul 
zilei dumneavoastră de naștere, 
un respectuos omagiu, cele mai 
calde felicitări și urarea de A 
multă sănătate, viață îndelun
gată, aceeași nesecată putere de 
muncă pentru fericirea poporu
lui român și gloria României 
socialiste — se spune în tele
grama COMITETULUI JUDE
ȚEAN DÎMBOVIȚA AL P.C.R.

Aducem, la această minunată 
sărbătoare a națiunii noastre, 
un «uprem elogiu activității 
dumneavoastră de neînfricat 
luptător comunist, ce s-a dăruit 
cu întreaga ființă, din anii cei 
mai tineri, luptei pentru elibe
rare socială și națională, mo
bilizării maselor in marile bătă
lii de clasă ale revoluției, in 
înfăptuirea măreței opere de 
construcție a socialismului, 
ilustrului ctitor de tară nouă, 
liberă și înfloritoare.

Prodigioasa dumneavoastră 
activitate, gindirea profund re
voluționară, clarviziunea științi
fică cu care conduceți partidul 
și țara au determinat o renaș
tere economică și spirituală fără 
precedent în istoria multimile
nară a patriei, au mobilizat 
uriașele energii creatoare ale 
poporului și constituie chezășia 

^mersului nostru mereu ascen- 
vdent pe calea edificării societă
ții socialiste și comuniste a pa
triei.

Pentru toate acestea, pentru 
înțelepciunea și realismul cu 
care ați prefigurat și la Con
gresul al XIII-lea al partidului 
drumul nostru spre culmile ci
vilizației și progresului, vă 
mulțumim cu toată puterea dra
gostei și recunoștinței ce vi le 
purtăm și ne angajăm solemn 
să înfăptuim noabătut Progra
mul partidului de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism. |

Ne alăturăm, mult Iubite șl 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cu toată ființa noas
tră, întregii națiuni, pentru a 
vă ura multă sănătate, ani în
delungați și putere de muncă, 
pentru a conduce cu strălucire 
partidul șl poporul spre noi iru

in telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN GIURGIU AL 
P.C.R. se spune : Dind glas 
celor mai alese ginduri și 
sentimente de profundă min
drie patriotică, de nețărmurită 
dragoste, inaltă stimă și pre
țuire ale comuniștilor, ale 
tuturor locuitorilor județului 
Giurgiu, ingaduiți-ne să vâ 
adresăm, cu prilejul implinirii 
a peste 50 de ani de activitate 
revoluționară și al aniversării 
zilei dumneavoastră de haș- 
tere, cele mai calde felicitări 
și strămoșeasca urare de să
nătate, putere de muncă, ani 
mulți și fericiți, precum și 
omagiul nostru fierbinte pen
tru strălucita • activitate pe 
care o desfășurați în fruntea 
partidului Și statului, pentru 
exemplara abnegație cu care 
slujiți cauza măreață a propă
șirii patriei noastre socialiste, 
a triumfului păcii, progresului 
șocial și dreptății în lume.

In această zi de sărbătoare 
scumpă întregului popor ro
mân, ne exprimam adinca 
recunoștință pentru dîrzenia 
revoluționară, curajul și spiri
tul de sacrificiu cu care v-ați 
dăruit de la cea rriai fragedă 
virată, sub steagul partidului, 
marilor bătălii de clasă împo
triva exploatării burghezo-mo- 
șierești și a fascismului, pen
tru apărarea drepturilor și li
bertăților democratice, pentru 
înfăptuirea revoluției de eli
berare socială și națională, 
antifascista și antiimperialistă, 
pentru implinirea visului de 
aur al națiunii noastre — fău
rirea socialismului și comunis
mului pe pămintul românesc.

însuflețiți 'de luminoasele 
perspective deschise de Con
gresul al XIII-lea al partidu
lui, mîndri de a trăi și munci 
în glorioasa „Epocă Ceaușescu", 
timpul grandioaselor prefaceri 
revoluționare și al celor mai 
mari Împliniri din milenara 
noastră istorie, atrîns uniți în 
jurul partidului, al dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
ne reafirmăm astăzi nestrămu
tata credință în victoria socia
lismului și comunismului pen
tru care v-ați consacrat în
treaga viață și vă asigurăm so
lemn că vom milita neabătut 
pentru înfăptuirea politicii in
terne și externe a Partidului 
Comunist Român, pentru reali
zarea exemplară a tuturor 
sarcinilor ce ne revin din isto
ricele documente adoptate la 
Congres, din indicațiile și 
orientările pe care le-ați for
mulat recent la forumurile de
mocrației rtoastre socialiste și 
In Mesajul de Anul Nou 1983. 
Cu hotărirea fermă de a ne 
aduce 0 contribuție cit mai 
mare la înflorirea multilate
rală a patriei, vă dorim încă 
o dată, dumneavoastră, inima 
mereu tînără a partidului și a 
țării, multă sănătate și viață 
îndelungată spre binele și fe
ricirea poporului român, al 
cauzei păcii șl progresului in 
lume.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN HARGHITA AL 
P.C.R., se arată : Moment cu 
strălucire de primă dimensiune 
In cpnstelația sărbătorilor nea
mului românesc, aniversarea 
zilei dumneavoastră de naște
re. mult iubite și stimate to
varășe secretar general, Nicolae 
Ceaușescu, este intimpinată de 
oamenii muncii din județul 
Harghita, asemenea întregului 
popor, cu neasemuită bucurie 
și cu noi șuccese în activitatea 
economico-socială. semnificînd 
în cel mai înalt grad, cu argu
mentul faptelor intrate, în isto
rie și în conștiința fiecărui ce
tățean al patriei, trăsăturile pa
triotului înflăcărat și interna
ționalistului consecvent, pro
eminentă personalitate a epoci! 
contemporane, rolul uriaș., de
terminant pe care, grație ex
cepționalelor dumneavoastră 
calități de conducător politic, 
vizionar și Ilustru bărbat de 
stat, il exercitați asupra operei 
de edificare â noilor destine 
ale patriei, a înaintării 
neabătute a României spre 
luminoasele orizonturi prefigu
rate de documentele Con
gresului al XIII-lea al partidu
lui.

Noi. comuniștii, toți oamenii 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate, din județul Harghi
ta, stimăm și iubim in persoana 
dumneavoastră, pe acel mare 
conducător de partid și de stat, 
care constituie, pentru întreaga 
națiune română, cel mai stră
lucit exemplu de devotament 
și consecvența in înfăptuirea 
înaltelor și mărețelor idealuri 
de egalitate între oameni, de 
frăție dintre poporul român si 
naționalitățile conlocuitoare, de 
pace și prietenie între toate 
popoarele lumii.

La această zi aniversară adu
cem omagiul nostru cald emi
nentului om politic șt ilustru
lui conducător, dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, expresia stimei și 
recunoștinței ce o poartă toți 
Oamenii muncii din județul 
Harghita personalității dum- 
heavoastră, pildă de dăruire 
pentru realizarea celor mai 
nobile idealuri de progres și 
bunăstare.

Vă mulțumim cu recunoștin
ță, din adincul inimilor noas
tre, a tuturor oamenilor mun
cii, fără deosebire de naționali
tate, din județul Harghita, pen

tru tot ce ați făcut și faceți 
neabătut, pentru prosperitatea 
patriei noastre dragi, pentru 
înflorirea meleagurilor unde 
conviețuim și muncim în fră
ție, pentru bunăstarea și fe
ricirea noastră, a tuturor.

Cu ocazia zilei de naștere, 
precum și a îndelungatei dum
neavoastră activități revoluțio
nare, vă dorim din tot sufle
tul. mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. și 
pe mai departe, multă sănătate 
și putere creatoare, multi ani 
în fruntea partidului și statului 
nostru, pentru a ne conduce cu 
măreție și cutezanță spre 
culmile socialismului și comu
nismului.

în telegrama COMITETULUI 
MUNICIPAL BUCUREȘTI AL 
U.T.C. se arată : Cu sentimen
te de cea mai aleasă prețuire, 
cu nemărginită dragoste și sti
mă, cei peste 430 000 de tineri 
bucnreșteni vă înconjoară, in a- 
ceastă emoționantă zi, cu toată 
căldura inimilor lor, cu bucuria 
imensă că sint contemporani eu 
dumneavoastră, ilustru Și brav 
conducător al țării, părinte și 
prieten drag al tineretului.

Sintem cu șufletul și inima, 
cu gestul și fapta, azi, ca în
totdeauna, sub semnul de fla
cără al partidului, alături de 
dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, și vă adresăm, în nu
mele generației tinerilor revo
luționari ai Capitalei urarea 
fierbinte, înflăcărată de viață 
lungă, de multă sănătate și pu
tere de muncă pentru a condu
ce pe mai departe destinele 
României socialiste si comu
niste.

Odată cu tradiționalul „La 
mulți ani !“ pe care-1 rostesc 
inimile tinere ale puternicului 
detașament muncitoresc, ale 
elevilor și studenților comuniști, 
ale întregului tineret bucureș- 
tean, vă rugăm să primiți, to
varășe Nicolae Ceaușescu, toata 
florile iubirii și recunoștinței, 
minunatele flori ale tinereții 
noastre.

Vă încredințăm, mult iubite șl 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că întregul tineret 
bucureștean este ferm hotărît 
ca, urmind înaltul dumnea
voastră exemplu de revoluțio
nar consecvent și patriot înflă
cărat, să nu precupețească nici 
un efort pentru înfăptuirea-is
toricelor hotăriri ale Congresu
lui al XIII-lea al Partidului Co
munist Român, pentru prospe
ritate și necontenită înflorire a 
patriei noastre pe drumul socia
lismului și comunismului.

Să ne trăiți intru mulți ani, 
scump părinte al nostru al tu
turor tinerilor, conducător' în
cercat al destinelor • poporului, 
al năzuințelor spre inaît ale na
țiunii române I

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN MARAMUREȘ AL 
U.T.C. se arată : Mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, Întregul tineret din 
Maramureș aniversează astăzi 
Intr-un cadru de înaltă șl alea
să sărbătoare ziua dumneavoas
tră de naștere și peste cincizeci 

-de ani de activitate revoluționa
ră în fruntea partidului și sta
tului nostru, ani dedicați revo
luției și' construcției socialismu
lui și comunismului pe pămintul 
scumpei noastre patrii, Republi
ca Socialistă România.

Alături de comuniști, da în
tregul nostru popor, noi tinere- 
retul maramureșan trăim și-n 
prezent sub puternica impresie 
pe care ne-a produs-o magistra
lul Raport prezentat- In fața 
Congresului de către dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu — 
document de impresionantă 
profunzime științifică, politică, 
patriotică, revoluționară, ce 
deschide noi orizonturi ‘ de pro
gres și prosperitate, pentru 
societatea românească.

Avem bucuria de a vă raporta 
că am început noul an de ac
tivitate hotărîți să transpunem 
în viață, alături de ceilalți oa
meni ai muncii, sub conducerea 
organelor și organizațiilor de 
partid, istoricele hotăriri adop
tate de cel de-al XIII-lea Con
gres al Partidului Comunist 
Român, pentru realizarea unei 
noi calități în toate domeniile 
de activitate, de a participa 
neabătut la înfăptuirea exem
plară a planului în profil teri
torial al județului Maramureș, 
pe anul 1985.

Este un fericit prilej pentru 
noi, să subliniem că sărbătorirea 
în acest an a zilei dumneavoas
tră de naștere coincide cu ani
versarea a peste 50. de ani de 
luptă revoluționară, pe care ați 
desfășurat-o cu profund devota
ment pentru cauza clasei mun
citoare, a poporului român, pen;- 
tru înfăptuirea nobilelor idea
luri ale dreptății sociale, ale 
socialismului și comunismului și 
împlinirea a 20 de ani de cînd 
vă aflați în fruntea partidului și 
statului nostril.

Animați de cele mai înălță
toare gitlduri și de cele mai 
fierbinți sentimente, noi, tinerii 
maramureșeni, vâ dorim, mult 
Stimate și iubite tovarășe secre
tar general Nicolae Ceaușescu, 
să trăiți ani îndelungați și 
rodnici, sănătate și multă putere 
do muncă.

Cu toată căldura Inimilor 
noastre tinere și cu cele mal 
alese sentimente de respect vă 
adresăm tradiționala urare 
„La mulți ani !“.
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SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
cu prilejul aniversării zilei de naștere și a peste cinci decenii de activitate revoluționară

' Cuvintarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

SCRISOAREA

(Urmare din pag. I)

baza celor mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii — cu un 
nivel de viață incomparabil cu 
cel care era în anii înfăptui
rii revoluției de eliberare na
țională și socială sau în anii 
trecerii la construcția socia
listă.

Dar, fiind comuniști, nu pu
tem să nu vedem, totodată, și 
unde nu am lucrat cum trebu
ie, să nu vedem șl minusurile 
pe care le-am avut, spre a tra
ge concluziile necesare pentru 
activitatea viitoare.

Avem, anul acesta, un pro
gram foarte clar. încheiem cel 
de-al VlI-lea cincinal. Așa 
cum am stabilit in plenara Co
mitetului Central al partidului 
și in toate consiliile naționale, 
organisme largi democratice, 
trebuie să facem totul pentru 
a încheia anul 1085, ultimul an 
al cincinalului 1981—1985, cu 
rezultate cit mai bune, pentru 
că numai astfel vom asigura 
Înfăptuirea In bune condiții a 
cincinalului, a hotăririlor Con
gresului al XII-lea și ale Con
ferinței Naționale.

Avem un program de dez
voltare pină In 1990 și. In pers
pectivă pină in 2000, adoptat 
de Congresul al XIII-lea al 
partidului. Trebuie să ne pre

gătim temeinic și să luăm toa
ne măsurile in vederea asigu
rării realizării lui in condiții 
mai bune decit a celui de-al 
VlI-lea cincinal. Avem tot ce 
este necesar pentru aceasta. 
Hotăritoare este activitatea or
ganizatorică și politică, practi
că, adică felul în care toate 
organismele democrației noas
tre muncitorești — incepind cu 
Comitetul Central, Comitetul 
Politic Executiv, guvernul, toa
te celelalte organisme de stat 
și ale democrației muncito- 
rești-revoluționare — vor ac
ționa pentru realizarea in bu
ne condiții a sarcinilor.

Poate nu se obișnuiește ca. 
Ia aniversări, să se vorbească

Felicitări și urări adresate 
de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.
(Ormare din pag. I)

i Mureșan, Marin Nedelou. Tudor 
I» Posteinicu, Ion Radu, Ion Sto- 

ian, loan Totu, Ion Ursu. Silviu 
Curticeanu, Constantin Radu și 
loan Avram, Ion M. Nicolae, 
Gheorghe Petrescu, viceprim- 
miniștri ai guvernului.

Scrisoarea adresată tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu de Co
mitetul Politic Executiv al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, Consiliul de 
Stat și Guvernul Republicii So
cialiste România a fost’ citită de 
tovarășul Constantin Dăscăles- 
cu, membru al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-ministru al guvernului.

Mulțumind călduros pentru 
gindurile și sentimentele expri
mate, pentru felicitările ce i-au 
fost adresate, pentru urările 
transmise în Scrisoare, tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU a 
rostit o cuvîntare, care a fost 
urmărită cu deosebită atenție 
de cei prezenți și subliniată cu 
puternice aplauze.

Constituindu-se lntr-un fier
binte omagiu adus proeminentei 
personalități a secretarului ge
neral la partidului, festivitatea 

despre ce trebuie făcut. Dar 
dacă nu am vorbi despre a- 
ceasta. atunci ce fel de aniver
sare am face ? Pentru că am 
spus de la inceput-că simplul 
fapt că cineva ajunge la o 
virstă sau la o anumită vechi
me în mișcarea muncitorească, 
in partid, nu reprezintă totul: 
că poți trece, și prin viață, și 
chiar prin mișcarea revolațio- 
nară, cu mulți ani. fără să fi 
făcut prea mult pentru cana 
poporului, pentru socialism. 
De aceea, de fapt, aniversarea 
constituie un prilej de a dis
cuta cum să lucrăm mai bioe 
pentru a îndeplini răspunderi - 
le pe care poporul, partida! ni 
le-au încredințat fiecăruia 
dintre noi.

In ce mă privește, in acest 
fel am gindit și gindesc și 
acum. Numai in măsura ia 
care vom reuși să realizăm la 
bune condiții botăririle con
greselor partidului, să răspun
dem așteptărilor poporului 
vom merita pe deplin încre
derea și prețuirea partidului 
și ale intregii națiuni.

Aș dori să exprim, și cu 
acest prilej, mulțumiri parti
dului. tuturor orgaarimelec 
democrației muc-itorestă În
tregului nostru popor, care, 
intr-o deplină uitate, acțio
nează eu toată hetărirep pen
tru înfăptuirea politicii inter
ne și externe a partidului, a 
statului nostru socialist.

In ee privește problemele 
internaționale — și in acest 
domeniu avem hotăriri și o 
orientare clară. Viața, eveni
mentele au demonstrat că ori
entările, politica internaționa
lă a partidului nostru cores
pund pe deplin intereselor în
tregii națiuni — dar și intere
selor generale ale tuturor po
poarelor — de a trăi in priete
nie și colaborare, de a trăi in 
pace.

Vom acționa șl in viitor in 
spiritul hotăririlor Congresului 
al Xin-Iea. care a stabilit că 
este necesar să intensificăm 

a pus în evidență înalta apre
ciere pe care partidul și po
porul o dau modului in care a 
acționat, cu neînfricată dirzenie 
și tenacitate, încă din primii 
ani ai tinereții, pentru apărarea 
intereselor fundamentale ale 
poporului, pentru cauza progre
sului, libertății și independenței 
patriei noastre.

Membrii Comitetului Politic
Executiv al C.C. al P.C.R. au 

j dat glas sentimentelor de dra
goste și recunoștință ale comu
niștilor, ale tuturor cetățenilor 
patriei față de conducătorul iu
bit și stimat al partidului și al 
țării, pentru activitatea sa 
neobosită consacrată bunăstării 
și fericirii patriei noastre socia
liste, înaintării ei pe trepte tot 
mai înalte de progres și civili
zație. Relevîndu-se strălucita 
contribuție a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu Ia elaborarea 
și înfăptuirea întregii politici 
interne și externe a partidului 
și statului nostru, a fost 
călduros omagiată personalita
tea sa remarcabilă, unanim a- 
preciată în întreaga lume, de 
luptător înflăcărat pentru cauza 
păcii, libertății și independentei 
popoarelor. 

activitatea pe plan imeraațâo- 
nal pentru a contribui U de
pășirea mcoraării grase exis
tente pe pian momuaL te ăe- 
term marea trecerii la desar- 
mare și. ia primul riad, ia de
zarmarea nactears, la asg a- 
rarea uaei politici de pace m 
întreaga lume.

rea amptaaărîi rirbrtetor u-

dacereu armeior uacieare pusă 
ta iatăzurarea lor drfiairivă 
dia r arapi și din latre***

Am salutat și apreciem po-

1egâzură ca acrecâtrUe prrrsad 

realizarea uaor acordări care 
să dacă ia o redarrri radieaăa

sar să im ratificăm eforturile 
pentru ca aceste negocieri să 
doeă. in cel mai scurt timp, la 
rezultate concrete.

Așa cum am stabilit și la 
Congresul al Xlll-lea al parti
dului. trebuie insă să înțele
gem că problemele privesc ne
mijlocit toate popoarele euro
pene. națiunile intregii lumi 
— și este necesar ea acum să 
intensificăm și mai mult acti
vitatea in Europa si ia inires- 
ga lume, pentru a participi 
activ la desfășurarea cu mr 
ces a eegoeierilcr. la sXibtlirea 
de măsuri concrete de dezar
mare si. ia primul riad, de de
zarmare nucleară.

Avem ferma convingere că 
popoarele dispun de forța ne
cesară pentru a putea schimba

Animați de aceste alese 
ginduri, tovarășii din condu
cerea partidului si statului pre
zenți la solemnitate l-au felici
tat cu deosebită căldură pe to
varășul Nicolae Ceaușescu. i-au 
adresat, cu cea mai profundă 
stimă și afecțiune, urări de via
tă îndelungată, multă sănătate

Masă tovărășească
în onoarea tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România, cu pri
lejul zilei de naștere și oma
gierii îndelungatei sale • activi
tăți revoluționare, Comitetul 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. a oferit, în ziua de 
26 ianuarie, o masă tovără
șească, în stațiunea Sinaia.

Au participat tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Constantin 
Dăscălescu, Iosif Banc, Emil 
Bobu, Virgil Cazacu, Lina 
Ciobanu, Ion Coman, Nicolae 
Constantin, Ion Dincă,' Miu 
Dobrescu, Ludovic Fazekas, 
Alexandrina Găinușe, Manea 

cursul periculos a! evenimen
telor. pentru a impune o po
litică nouă.

Trebuie să acționim eu mai 
multă fermitate pentru solu
ționarea problemelor litigioase 
pria tratative, pentru reluarea 
poKtirii de destindere — care 
mt pene fi reală deot in con
dițiile încetări: conflictelor, 
eâe reoolvării pe cale pașnică 
a problemelor și ale dezarmă
rii.

riti să acționăm eu mai mul
tă energie ia direcția soluțio
nării problemelor mbdezvol- 
tărix iacioBov a problemei da- 
toriilor externe, foarte mari, 
ale tirder ia curs de dezvol
tare — pentru realizarea noii 
ordma eemmmice iatemitin 

largă perspectivă de eu la be 
rare, de destindere V de pace, 
pria activitatea tasuror popoa
relor. pria lupta aamă a tutu
ror terțelor care dome să tră
iască ia libertate. In iadepen 
deată și ta pace.

In acest sper*, partidul st 
poporul nostru vor trebui să 
action ere, ia cmstiauare. eu 

cheie ren ha rele o sc*tmbare
pozitivă ia viața iaseraatmna- 
lă. Avem, imr odcvir. satis
facția să «punem că poporul 

socialistă, aa făcut totul si vor 
face și in viitor Șutul ia di
recția aceasta-

Fiii iad toate aceste proble
me — m inferar. și internațio
nale — trebuie să ae aagajăm 
ca tatii că vom actieds ia spi- 
rifu! boți firilor Congresului al 
XITl-lea al partidului, că vom 
tace totul pentru a asigura 
desfășurarea ia condiții mai 
bune a activității din toate 
sectoarele.

In ee mă privește, vă asrgur 

și fericire, alături de tovarășa 
Elena Ceaușescu. de toți cei 
dragi și apropiați. noi și însem
nate succese in activitatea de 
inaltă răspundere incredin’ată 
de partid și popor, putere de 
muncă pentru a conduce cu 
aceeași clarviziune și cutezanță 
revoluționară, cu aceeași fermi

Mănescu, Paul Niculescu. Con
stantin Olteanu, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană, Ion 
Pățan. Dumitru Popescu. Ilie 
Verdeț, Ștefan Andrei. Ștefan 
Birlea, Nicu Ceaușescu, Gheor
ghe David, Petru Enache, 
Mihai Gere. Suzana Gâdea. Ana 
Mureșan, Marin Nedelcu, Tudor 
Posteinicu, Ion Radu. . Ion 
Stoian, loan Totu, Ion Ursu, 
Silviu Curticeanu, Constantin 
Radu și loan Avram, Ion M. 
Nicolae, Gheorghe Petrescu, 
viceprim-miniștri ai guver
nului.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-au fost adresate și in acest 
cadru cordiale felicitări, însoțite 
de urări de multă sănătate și 

pe voi. asigur partidul. între
gul popor, că voi face totul, 
ca și pină acum, pentru a con
tribui la înfăptuirea in condi
ții cit mai bune a hotăririlor 
partidului.

Am spus, nu o dată, că tot 
ceea ce realizăm este rezulta
tul muncii poporului, că socia
lismul îl construim cu poporul, 
pentru popor. Trebuie să fa
cem In așa fel Incit întregul 
nostru partid să întărească și 
mai mult unitatea Întregului 
popor in cadrul Frontului De
mocrației și Unității Socialis
te. Intr-o deplină unitate, să 
asigurăm mersul ferm al 
României spre inaltele culmi 
ale civilizației comuniste ! Să 
asigurăm infâptuirea neabătu
tă a Programului partidului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare spre comunism ! Să 
asigurăm ridicarea continuă a 
țării noîsxr* la un grad tot 
mei înalt de civilizație ! Să 
asigurăm creșterea continuă a 
bunăstării materiale și spiri
tuale a poporul uL Întărirea 
forței economice a României, 
a ind iți rod rutei șl suveranită
ții tării !

In acest spirit, asigur. Încă o 
dată, partidul. întregul popor 
că voi fier totul si voi servi, 
in toate iafprejurările, cauza 
poporului socialismului si 
comunisaîMui. a păcii 1 (Vii 
ap.auz^*.

Doresc, la rindul meu. să vă 
urez tuturor succese in munca 
pe care o desfășurați in Co
mitetul Politie Executiv, in di
ferite domenii, rezultate cit 
mai boor in această activi
tate :

Vrez partidului si poporului 
nostru roccete tot mai mari in 
întreaga activitate! Multe, 
multe corcesc, fericire și o via
ță imbelsugată. liberă gL»’’4e-xi 
pendento poporului român . 
(Vii anlatzzri.

Vi dorw- multă sănătate și 
multă fericire ! (Aplauze pu-* 

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 
Consiliului de Stat

tate si înțelepciune destinele 
națiunii noastre, traducerea în 
viată a obiectivelor stabilite de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului. infâptuirea măreței -opere 
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate si 
înaintare a României spre co
munism.

fericire, de noi și strălucite suc
cese in activitatea plină de dă
ruire și pasiune comunistă 
pusă în slujba înfăptuirii 
neabătute a Programului parti
dului de construire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și inaintare a României 
spre comunism.

Mulțumind pentru felicitările 
și urările ce i-au fost adresate, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
toastat pentru gloriosul nostru 
partid comunist, pentru minu
natul și eroicul popor român, 
pentru noi și tot mai mari iz- 
binzi pe drumul luminos al so
cialismului și comunismului, 
pentru continua înflorire a pa
triei noastre, România socialistă.

(lrw« di» pr; I)

■urilor eMenive xie contracției MrieUții 
socialiste multilateral dezveltaxe înaintării 
României spre eomnnism. contribuției dum- 
neavoaorâ de excepțională raloaze Ia funda
mentarea științifică, realistă «1 creatoare a po
liticii partsdalni. la îmbogățirea tezaurului gin- 
dirii ți practicii revriuțioosre. Comuniștii, toți 
oamenii —rii râd in ma<îstralcl Raport pre
zentat de In înalta tribnnă a celui de-al 
XIII-lea Ceagrri un document de istorica in- 
semnâlăle. care, prin tocatul săa conținut, 
prin tezele, ideile ți orientările elaborate de 
duKnensoaszra. anii srunale ți iubite tova
rășe Nicolae Ceaaseeca. constituie programul 
revolnțâonar de muncă ți luptă al partidului, 
al întregii noastre aauuna

împreuna eu toți romuwrtil țării, purtam in 
inimă mândria de a ti membrii unui partid 
cum este Partide'. Comunin Roman — cen
trul ritul al intregii societăți, ai națiunii noas
tre soriahne —. la întărirea căruia dumnea
voastră aduceți permanent o inestimabilă con
tribuție. Prețuim in mod deosebit stăruitoare» 
preocupare ee o manifestați pentru creșterea 
necontenită a rolului conducător al partidului 
in societate ți întărirea unității sale, pentru 
imprimarea in întreaga activitate a organelor 
și organizațiilor de partid a unui stil de 
mancă dins mir, revoluționar, profund creator, 
pătruns de o malta responsabilitate pentru 
cauza construcției socialiste in România, a 
bunăstării și fericirii poporului. O însemnătate 
deosebita aa pentru noi toți ideile și concep
țiile dumneavoastră privind desfășurarea în
tregii activități a partidului intr-o strinsă uni
tate ea munca și viața poporului. înaltul 
exemplu pe care il dati. zi de zi. in această 
privință, legătura vie pe eare dumneavoastră, 
mult stimate ți iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. o aveți permanent cu țara, prezen
ta dumneavoastră in mijlocul organizațiilor 
de partid, al eoleetivelor de muncă din uni
tăți industriale, agricole, științifice, culturale 
și de mvâtamint din toate județele patriei, 
si atol înțelept. indicațiile prețioase și îndem
nurile pe eare le dați mobilizează puternic

• forțele si energiile noastre creatoare, ale ac- 
-tiviștilor de partid și de stat și ale tuturor 
oamenilor muncii pentru a acționa cu respon
sabilitate sj angajare deplină, in spirit mili
tant revoluționar.' in vederea transpunerii in 
viață a mărețelor obiective stabilite de partid 
pentru dezvoltarea economico-socială a țării 
și ridicarea, pe această bază, a nivelului ge
nerai de bunăstare și civilizație al societății 
socialiste românești.

Partidul și poporul dau o inaltă apreciere 
eontriouliei dumneavoastră de inestimabilă 
valoare la studierea profundă a realităților 
românești si aplicarea creatoare a adevăruri
lor generale ale socialismului științific, a 
principiilor materialismului dialectic și istoric 
la condițiile concrete din România. Este larg 
recunoscut aportul dumneavoastră la imbo- 
gâțirea tezaurului gindirii social-politlce, a 
teoriei revoluționare a socialismului științific 
cu noi teze și idei de actualitate și largă per
spectivă. eare izvorăsc din gindirea inaintată 
și analiza științifică pe care o faceți perma
nent fenomenelor vieții social-politice contem
porane.

Prețuim cu toții contribuția și preocuparea 
dumneavoastră deosebită pentru perfecționa
rea continuă a relațiilor de producție și so
ciale. pentru intărirea statului socialist, a 
funcțiilor $i a formelor sale de activitate, in 
deplină concordanță ctt cerințele concrete și 
stadiul dezvoltării societății noastre in actuala 
etapă și in perspectivă. De concepția și acti
vitatea dumneavoastră sint nemijlocit legate 
puternica dezvoltare a democrației muncito- 
tești-revoluționare din societatea noastră, 
fundamentarea și promnvarea fermă a prin
cipiilor autoconducerii și autogestiunii munci
torești, crearea unui cadru organizatoric larg 

I democratic — unic in felul său — de partici
pare plenară, in condiții de deplină egalitate, 
a tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de 
naționalitate, a întregului popor — strîns unit 
in Frontul Democrației și Unității Socialiste 
— la elaborarea hotăririlor și la conducerea 
tuturor domeniilor vieții economico-sociale,. a 
intregii societăți.

Partidul, toți oamenii muncii cunosc și vă 
sint profund recunoscători pentru eforturile și 
neobosita dumneavoastră energie, pe care Ie 
consacrați edificării multilaterale a țării, dezr 
voltării armonioase, echilibrate a industriei și 
agriculturii, infloririi științei, culturii și artei, 
asigurării bunăstării materiale și spirituale a 
poporului. Apreciem in mod deosebit și ne 
exprimăm profunda recunoștință pentru grija 
permanentă pe care o acordați asigurării unor 
condiții tot mai bune de muncă și viață pen
tru toți oamenii muncii, pentru punerea în 
valoare a talentului, capacității creatoare și 
hărniciei clasei muncitoare, țărănimii, inte
lectualității, ale tuturor cetățenilor României 
socialiste, pentru afirmarea plenară a perso
nalității umane in societatea noastră.

Ampla dumneavoastră activitate de eminent 
conducător de partid și de stat — strălucită 
pildă de dăruire patriotică și angajare revolu
ționară. consacrată slujirii marilor idealuri ale 
poporului român și-a găsit întruchiparea în 
minunatele înfăptuiri, fără precedent în mul
timilenara istorie a patriei, pe care națiunea 
noastră le-a obținut în ultimele două decenii, 
de cînd vă aflați în fruntea partidului și a ță
rii. In acești 20 de ani dc epocale realizări, 
activitatea plină de abnegație a talentatului 
și harnicului nostru popor permanent însu
flețită și dinamizată de concepția dumnea
voastră revoluționară a conferit noi dimen
siuni dezvoltării economico-sociale și înfloririi 
tuturor zonelor țării, a scumpei noastre patrii, 
întregii opere de construcție socialistă din 
România. Cu legitimă mindrie, comuniștii, toți 
fiii țării au denumit acești 20 de ani „Epoca 
Ceaușescu", care a intrat și va rămine adine 
incrustată în istoria neamului drept perioada 
cea mai bogată in împliniri din întreaga sa 
existență.

Dorim să vă asigurăm și cu acest prilej, 
mult stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că întregul nostru partid și popor, 
într-o indestructibilă unitate, vă înconjoară cu 
profundă dragoste și recunoștință pentru tot 
ceea ce ați făcut și faceți spre binele și mă
reția patriei socialiste, spre bunăstarea și feri
cirea tuturor fiilor ei.

Urmînd luminosul dumneavoastră exemplu, 
(toți oamenii muncii, fără deosebire de națio

nalitate, vor face totul pentru realizarea exem
plară a sarcinilor celui de-al 7-lea cincinal, a 
programelor de dezvoltare modernă, multilate- 
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ral* a patriei noastre, pentru infâptuirea nea
bătută a întregii politiei a partidului, care 
poartă pecetea gindirii originale ți acțiunii 
dumneavoastră cutezătoare.

Slujind cu inepuizabilă energie și devota
ment patriotic interesele vitale ale țării și po
porului român, cauza edificării socialismului 
ți comunismului in România, v-ați afirmat, 
totodată, mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. in conștiința omenirii ca 
strălucit promotor al luptei pentru promova
re* păcii, ințelegerii și colaborării, ca înflăcă
rat luptător pentru cauza libertății ți indepen
denței popoarelor.

De două decenii, de cind vă aflați in fruntea 
partidului ți statului, intreaga politică ex
ternă a României, de pace și largă conlucrare 
internațională, este indisolubil legată de nu
mele și de activitatea dumneavoastră. Parti
dul și statul nostru, intregul popor dau o 
inaltă apreciere inițiativelor ți eforturilor, de 
larg răsunet internațional, pe care le consa
crați făuririi unei lumi mai bune și mai drepte, 
fără arme și fără războaie, unei lumi a păcii 
ți ințelegerii intre toate națiunile.

Concepția și activitatea dumneavoastră con
sacrată înfăptuirii marilor aspirații de pace și 
progres ale popoarelor, soluționării construc
tive a complexelor probleme ce confruntă 
omenirea, au contribuit in mod deosebit la îm
bunătățirea relațiilor internaționale, au adus 
României un uriaș prestigiu, numeroși prie
teni pe toate meridianele globului. Numele 
țării noastre ți al președintelui său au devenit 
pretutindeni în lume adevărate simboluri ale 
păcii și colaborării.

Este unanim recunoscută și apreciată pro
digioasa activitate pe care o desfășurați pen
tru statornicirea ți generalizarea in relațiile 
dintre state a principiilor noi, bazate pe de
plină egalitate, respect al independenței și 
suveranității naționale, neamestecului in tre
burile interne și avantaj reciproc, pe nere- 
curgerea la forță și la amenințarea cu forța, 
pe respectarea dreptului fiecărui popor de a 
se dezvolta liber, așa cum dorește, fără nici 
un amestec din afară.

Dorim să subliniem și cu acest prilej rolul 
determinant pe care ii aveți in dezvoltarea și 
intărirea continuă a prieteniei și colaborării 
țării noastre cu toate țările socialiste, cu țările 
in curs de dezvoltare și nealiniate, cu toate 
țările lumii, fără deosebire de orinduire so
cială, în amplificarea raporturilor de cola
borare internațională ale României și in creș
terea continuă a contribuției sale la soluționa
rea constructivă a problemelor majore ale lu
mii contemporane.

Acum, cînd pe plan mondial și mal ales în 
Europa, s-a ajuns la o încordare deosebit de 
gravă, ca urmare a intensificării cursei înar
mărilor. îndeosebi a celor nucleare, a crește
rii pericolului unei catastrofe nucleare ce ar 
duce la distrugerea vieții pe intreaga planetă, 
inițiativele și propunerile dumneavoastră, 
chemările la rațiune și luciditate pe care le 
adresați tuturor șefilor de state și guverne 
pentru oprirea evoluției periculoase a eveni
mentelor, pentru dezarmare, pentru reluarea 
politicii de destindere și soluționare pașnică 
a problemelor, apărarea dreptului suprem al 
popoarelor la existență, la libertate și inde
pendență, la viață și pace, găsesc un profund 
ecou in rindurile opiniei publice mondiale, în 
conștiința întregii omeniri.

Forțele Iubitoare de pace șl înțelegere de 
pretutindeni dau o înaltă prețuire contribuției 
active pe care dumneavoastră o aduceți in 
mod consecvent Ia soluționarea pașnică, pe 
calea tratativelor, a problemelor internațio
nale litigioase,, la lichidarea subdezvoltării și 
instaurarea noii ordini economice mondiale 
bazate pe deplină egalitate și echitate, precum 
șt poziției României privind creșterea rolului 
O.N.U. Șl al altor organisme internaționale in 
solutionarea democratică a problemelor ce 
confruntă omenirea, cu participarea tuturor 
statelor lumii și îndeosebi a țărilor mici și 
mijlocii, a țărilor în curs de dezvoltare și 
nealiniate, care sint vital 'interesate într-o 
politică de independență, pace și progres so
cial.

Comuniștii, întregul popor apreciază activi
tatea intensă pe care o desfășurați pentru dez
voltarea colaborării și solidarității partidului 
nostru cu toate partidele comuniste și mun
citorești, cu partidele socialiste și social-demo- 
crate, cu mișcările de eliberare națională, cu 
toate forțele progresiste, democratice, antiim- 
periahste, de pretutindeni, care luptă pentru 
pace și progres social, pentru dezvoltare li
bera, independentă a popoarelor.

Sărbătorirea acestei luminoase zile aniversa
re ne oferă, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, prilejul de a vă asigura 
încă o dată, de hotărirea noastră fermă de a 
face totul, de a acționa cu energii sporite, în 
spiritul unei înalte răspunderi comuniste, re
voluționare, pentru înfăptuirea istoricelor ho- 
tarin adoptate de cel de-al XIII-lea Congres 
ai partidului, pentru transpunerea neabătută 
in viață a politicii interne și externe a parti
dului și statului nostru, pentru progresul ne
întrerupt al scumpei noastre patrii, Republica 
Socialistă România.

Puternic însuflețiți de îndemnurile și orien
tările dumneavoastră, ne angajăm să acțio
năm cu toată energia și priceperea noastră 
pentru întărirea permanentă a rolului condu
cător al partidului, a unității și coeziunii sale, 
pentru a asigura triumful socialismului și co
munismului pe pămintul României. Angaja
mentul nostru solemn, angajamentul tuturor 
oamenilor muncii izvorăște din credința ne
strămutată că tot ce s-a înfăptuit pină acum, 
sub conducerea dumneavoastră, dă poporului 
nostru dreptul șă privească cu încredere și 
optimism spre ziua de mîine, spre viitorul so
cialist și comunist al patriei.

La această sărbătoare scumpă inimilor noas
tre, întregului partid și popor, vă adresăm, 
mult stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, urarea fierbinte de sănătate și fe
ricire deplină, împreună cu tovarășa dumnea
voastră de viață și de luptă, mult stimata to
varășă Elena Ceaușescu — militant de seamă 
al partidului și statului nostru —, cu întreaga 
familie, cu toți cci ce vă sint dragi și apro
piați.

Vă dorim tinerețe veșnică, multă putere de 
muncă, in fruntea partidului și statului, spre 
desăvîrșirea măreței opere istorice pe care o 
înfăptuiți cu atîta strălucire, împreună cu po
porul și pentru poporul care v-a ales sâ-i 
conduceți destinele, spre binele și fericirea în
tregii națiuni, spre gloria și măreția patriei 
noastre socialiste.

La mulți ani, iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu 1
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CINSTIM CUM SE CUVINE PE ALESUL 
PAR TID UL UI ȘI AL NOSTR U, TEMERAR

LEGĂMÎNTUL
CU PATRIA

Cind a plecat din satul 
lui, era un copil. Un copil 
care-și legase intr-o batistă 
albă copilăria lui tristă în
văluită intre lacrimile pe 
care strămoșii săi le împă
tureau veac după veac in
tr-o ladă de zestre.

A plecat spre oraș un 
copil cu privirea limpede, 
vizionară cum primăvara se 
îndreaptă spre lumină brazii 
cei tineri.

In mintea sa se înfiripase 
o lume nouă, plină de ade
văr, ca o certitudine a aces
tui timp.

Virsta sa numără clipele 
revoluției.

De la cel de-al IX-lea 
forum al comuniștilor a pă
truns in fiecare casă inima 
sa uriașă pe care și-o dă
ruie cu dragoste de părinte, 
în fiecare clipă, in fiecare 
cuvint, in fiecare faptă.

Sub conducerea sa se for
mează destinul nostru cel 
mare, adine imprimat în 
destinul istoric al patriei.

Noi ne putem bucura de 
lumina nebănuită a cărților, 
de arhitectura modernă a o- 
rașelor, de casele noi și mo
derne care se așază la va
tra satelor, de munca noas
tră de pe șantiere, din mine, 
din marile combinate meta
lurgice care înfloresc harta 
patriei, din livezi! și de pe 
cimpurile noastre încărcate 
de rod.

Toate ne aparțin, șl, prin 
forța faptelor lui, probată de 
puterea adevărului istoric.

vom lăsa această zestre ge
nerațiilor care vor veni 
după noi, intreagă la trup 
și la frumusețe.

Cind ne vizitează orașele 
și satele, ne îmbrăcăm in 
strai de sărbătoare ți cin
stim cuvintul său statornic 
ta pe diminețile noastre 
limpezi și pline de frumu
sețe.

Omul care duce pe umeri 
frămintările unei națiuni 
dăruiește o clipă, toată 
căldura inimii și brațelor 
sale copilăriei acesteia pe 
care vrea să o știe lipsită de 
grifa zilei de miine, neame
nințată de ororile războiu
lui, caldă ți adevărată cum 
adevărată este glia această 
peste care se repetă verdele 
•griului.

Poate că in clipa imediat 
următoare, din nou se naște 
apelul său către pace ca un 
drept imprescriptibil al a- 
cestui pămint. Pentru că in 
pace rodește griul, in pace 
se urnesc abatajele, in pace 
se naște curat și intreg oțe
lul, și piinea, și pruncul.

Ce omagiu mai pur am 
putea să-i aducem astăzi la 
această aniversare secre
tarului general al Partidului 
Comunist Român, omului 
neobosit și înțelept care ne 
călăuzește, decit legămîntul 
nostru că vom ști a păstra 
întreg și curat trupul țării, 
ci vom stringe și vom așeza 
lingă inimă toată măreția a- 
cestui pămint?

MARIN RADA
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MULȚI ANI, 
CONDUCĂTOR

IUBIT!
Sub cerul înstelatului ianuar
Răsună țara-n cîntece de pace 
Și ziua cu simbol în calendar
Cununi de slavă și de imn preface.

Ascult puterea griului cum cîntă 
Amirosind a pîine pentru țară 
Cind glasul lui puternic ne cuvîntă 
Și bucurii în vatră ne-mpresoară.

Coloanele trec largi pe sub arcade 
Inmiresmînd pămintul din străbuni
Și României tot mai bine-i șade 
Cind flori la tinerețe îi aduni.

, Cu Ceaușescu-n frunte ni-i solia 
Și cutezanța visului plenar 
Pornite de Ia el din România 
Cu ziua 26 din ianuar.

Cinstim cum se cuvine pe alesul
Partidului și-al nostru temerar 
înnobilînd cu munca și cu versul
Sublimul drum deschis de făurar.

Pe treptele iubirii lui'de țară 
Urcăm, noi visuri să-mplinim 
Belșugul holdelor din vară 
Mai siguri de izbînzi le rostuim.

Prinos de pace și de libertate
Tu ai adus în suflet bucuria
Să creștem astăzi mîndri în cetate 
Precum în zboru-i sigur ciocîrlia.

Mulți ani ! Conducător iubit, mulți ani !
Cu tine-n gînd, ca țara de Carpați 

>, Condu-ne pururea prin ani
în dragostea de neam și frați.

ALEXANDRU DUMITRU
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ÎMPLINIRE
Ne împlinim prin tine, iubit și dirz bărbat. 
Cu zimbet de părinte ne-nvălui in amiezi, 
La cîrmă stai în frunte, cu țelul neschimbat, 
Veghezi șă lege rodul in inimi și-n livezi.

Ne ești tovarăș prieten, la loc de cinste-n casă, 
Ne dai avint, cu tine și-n iarnă-i primăvară, 
Ne-aduci în ochi seninul și fapta ta aleasă 
O tălmăcim în stihuri și cîntece de țară.

Tu crești în noi cu pace idealul comunist. 
Viteaz te-avînți în luptă, ești flacără și steag, 
Din ape iști lumină și munții din loc miști, 
Ca viața să-nflorească și-n cel mai sterp meleag.

în drum spre luminosul și demnul viitor
Urcăm treaptă cu treaptă cu-al tău înalt Îndemn 
Bărbat născut din sinul unui străvechi popor, 
Ales al României, Conducător Suprem.

IRIMIE STRAUT
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BUCHET DE CÎNTECE
ȘI FLORI

— 26 ianuarie —
împletit-am mirtul veșnic verde
Cu trandafirii plaiurilor transilvănene 
Și ale Cîmpiei Banatului flori albastre 
însemnul prețuirii noastre

Urăm din inimă, solemn :
MULȚI ANI ! în limba românească — mamă, 
EUEN ! și LANG SOLL ER LEBEN !
în maghiară și în germană

Corurile reunite în sărbătoare 
Răsună la această aniversare 
Scump dar de cîntece și flori 
Cununi de stele și de aurori.

HANS LIEBHARDT
(versiune In românește de IRIMIE STRAVT)
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CU INIMILE-N
SĂRBĂTOARE

Ne trebuia — ca lumea să ne știe — '
un nobil pas — distins și temerar — 
glas răspicat din veche vitejie, 
stegar măreț și patriei stegar

Aveam — trecut peste a țării frunte — 
noian de timp cu bune și cu rele
Ne trebuia — vital — un pisc de munte 
româna stea în zori de vis s-o spele.

Să-i dăltuiască chipu-n măreție 
iubitei țări — El — Fiul din popor — 
Partid și România-n veci să fie 

singur puls spre naltul viitor.un

Azi ne mindrim cu patria în soare 
Cîrmaciul bun ca zorii să-nflorească ! 
Să-i fie anii cîntec de izvoare 
și grija steag pe vatra strămoșească.

Ne trebuia — vital — un pisc de munte 
cu braț de-oțel și chip blajin și bun 
și l-au ales — tăriile să-nfrunte — 
pe Ceaușescu — vajnicul tribun.

r-
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PĂRINTELUI ȚĂRII
Pentru diminețile fără sfîrșit 
din hotarele patriei, 
care ne pătrund rn case 
cu limpezimile lor, 
pentru cerul acesta 
mărginit doar de păsări, 
cîntărind pe talgerul lui 
numai albastru de dor, 
pentru bucuriile zilei de azi. 
pentru bucuriile zilei de miine, 
pentru pace și roade, 
pentru gîndul său drept 
și adine umanism — omenescul — 
un buchet de mulțumiri se cuvin, 
în chip de omagiu, 
Părintelui țării — 
Nicolae Ceaușeșcu 1

EMIL NASTA
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VIRGINIA BRESLAȘV

OMAGIUL 
UNEI PILDUITOARE 

IDENTIFICĂRI
***
*

CINSTIRE
Să se înalțe imnuri și harpele vibreze 
încolăcind auzul, punînd pe frunți cununa 
Izbînzilor, iubirii și-a conștiinței treze 
Spre a dura prin El de-a pururea Columna

Acum tind țara-ntreagă în strai sărbătoresc 
Izbînda și-o vestește și-un falnic viitor 
Cinstim prin legămîntul strămoșesc 
Bărbatul demn, viteaz conducător

VIOREL VARGA
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LECȚIA
Înaintăm prin pădurea 

timpului laolaltă cu victo
riile noastre, aceasta, pen
tru că aripile au cunoscut 
siguranța luminii.

Toate le datorăm acestui 
harnic și talentat popor ro
mân condus bărbătește de 
cel mai iubit fiu al său 
— președintele Nicolae 
Ceaușescu.

Uniți in jurul partidului și 
al secretarului său gene
ral, poporul român nu și-a 
precupețit nici un efort în 
fața oricărei greutăți; el a 
știut să înfrunte bărbătește 
frigul sau căldura, boala 
sau unele calamități natu
rale posibile in oricare loc 
de pe Terra.

Noi toți ca unul am știut 
ce-i lacrima și dintele, am 
știut să ne luăm de mîini 
intr-o horă a muncii, bucu
riei și cîntecului.

In numeroase discursuri 
ale președintelui nostru, 
grija față de patrie, de 
viitorul ei luminos, este nu
mitorul comun pe care se 
sprijină orice indicație dată.

Memorabile rămin îndem
nurile adresate tineretului 
român cu ocazia unor săr
bători ale tineretului de 
peste an ; deschiderea anu
lui de învățământ sau întru
niri ale tineretului în ca

DE PATRIOTISM
drul sărbătorilor muncii și 
creației; citez: „Patria 
are nevoie de specialiști 
bine pregătiți ; tineretul nu 
trebuie să uite nici un mo
ment că trebuie să-și însu
șească tot ceea ce a creat 
mai bun cunoașterea uma
nă ; tot ceea ce este mai 
nou in știință și tehnică, să 
lupte pentru dezvoltarea 
cunoașterii pentru noi și 
noi descoperiri’*.

La baza acestei cutezătoa
re afirmații stă munca — 
factorul primordial al dez
voltării unei societăți: „Cine 
se mulțumește cu ceea ce 
s-a realizat nu va putea 
fi revoluționar in nici un 
domeniu", arăta secretarul 
general al partidului.

Lupta pentru cunoaștere 
și pentru noi descoperiri, 
spunea tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, trebuie să 
călăuzească în permanență 
tineretul nostru ; nu există 
lucruri cunoscute și lucruri 
necunoscute; cunoașterea 
umană nu are limite, e fără 
margini !“

Iubirea de patrie trebuie 
să stea in miezul fiecărei 
preocupări, tinerii trebuie 
să acționeze ca adevărați 
patrioți ; ca adevărați fii ai 
unei țări care și-a ciștigat 
libertatea, un loc demn în

rindul națiunilor lumii.
Vibrantele chemări adre

sate tineretului român evi
dențiază preocuparea sta
tornică a președintelui 
Nicolae Ceaușescu față de 
tinăra generație care va duce 
pe mai departe gloria stră
bună.

Formarea conștiinței noi 
a tineretului român nu e un 
lucru ușor ; e o sarcină de 
artizan, o muncă de Sisif 
pentru cei chemați să ve
gheze cu grijă și pricepere 
sănătatea fizică și spirituală 
a acestor oameni.

Conducătorul nostru ne-a 
învățat cum trebuie să ne 
concentrăm patimile pen
tru a săuîrși metamorfoze
le. De aceea, clipa luminii 
e pretutindeni — Inscripție a 
Marelui sacrificiu. Țara este 
o Cimpie a libertății, unde 
nenumărați meșteri Manole 
ii ridică eternități.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu e pentru noi 
demnitate umană, florile, 
plinea, verticale spre viitor. 
Lumina ochilor săi cu bra
țele mereu întinse spre 
viitor dinamizind energiile, 
cu fruntea mereu văpaie, a- 
cest fiu demn al înaintași
lor CEAUȘESCU NICOLAE.

GEORGE COROBEA

Faptul că an de an, la zi 
aleasă, il înconjurăm pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cu semnificația aniversară, 
este expresia știmei și dra
gostei șl a recunoștinței 
pentru cel ce se identifică 
atlt de pilduitor cu intere
sele cele mai profunde ale 
României socialiste, pentru 
Omul si Comunistul ■ pen
tru care munca este înda
torirea supremă, pentru acel 
ala* al națiunii șale și care 
din fragedă tinerețe și-a în
chinat total energia binelui 
celor mulți tare au visat și 
au realizat o viață fericită, 
independentă și suverană, 
pentru cel ce a ctitorit un 
ev nou printr-o luptă revo
luționară neînfricată. Exem
plul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu bate astăzi in 
inimile tuturor.

Epoca Ceaușescu, epoca 
generoasă a istoriei noastre 
contemporane, ai cărei zori, 
din 1065 au rodit luminos 
peste Carpați, Dunăre și 
Mare, nu este altceva decit 
identitatea clară a celor de 
aici, a brațelor și minților 
noastre, spre desăvirșire 
dintr-un vis secular de li
bertate, independență și su
veranitate — ea un semn 
egal, numit nu generos, ci 
exact : progres.

Meritele remarcabile și de 
necontestat ale ctitorului 
noului nostru ev sint bine
cunoscute și statornicite in 
cununa de victorii obținute 
de poporul român și ne fac 
si înaintăm consecvent din 
prezentul ctitorit durabil 
spre zarea viitorului gindit 
clarvăzător de partid, de 
secretarul său general.

F.poca Ceaușescu este in 
esență o epocă românească 
prin idei și fapte, o epocă 
visată de noi toți și de noi 
toți realizată, fără nici o 
deosebire;' aici pentru tot
deauna ca o mărturie a vo
inței și a puterii noastre, o 
epocă ce poartă numele ce
lui ce este in frunte, exem
plarul nostru președinte, 
fiul acestui popor brav tot
deauna, prin timpul ce ne-a 
fost frate și la bine și la

rău, prin mintea și ideile 
noastre.

Cultura ca faptă insepara
bili din marea și complexa 
faptă a patriei acestei epoci 
este la locul ei cuvenit, cu 
mereu gthd de înaintare spre 
culmi tot mai in-sorite, Pen
tru cultură Epoca Ceaușescu 
este ca și pentru celelalte 

~ domenii de activitate o de
plină și atît de înțeleaptă 
renaștere,

Gindul înalt și sfatul 
fierbinte al ctitorului renaș
terii noastre ne-au fost tot
deauna pavăză și îndemn, 
Renașterea noastră a izvorlt 
și-a luminat avind solul fer
til și pilduitor al culturii 
române. Ea a continuat de 
fapt ceea ce era progresist 
din anii, voința și puterea 
românilor dinainte și din- 
totdeauna. Veghind perma
nent la destinele culturii 
noastre socialiste, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a îndem
nat creatorii spre acele zone 
ale creației care și-au do
vedit și-și pot dovedi pere
nitatea. și întotdeauna ne-a 
sfătuit pentru continuitate 
in zona valorilor perene. 
Datorăm imboldul și în
demnul continuității în cul
tură, spre această renaște
re, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Și astfel iată 
am ajuns la piscuri însorite, 
avind o cultură nouă remar
cabilă prin vitalitatea și 
profunzimea ei. In țara 
Carpațllor, a Dunării și-a 
Mării avem astăzi așezămin
te culturale de excepțională 
valoare : muzee și opere 
unice, teatre de spectacole 
memorabile, săli cu con
certe de neuitat, biblioteci 
cu cărți perene.

Aniversăm in fiecare an 
o zi devenită scumpă tutu
ror — 26 ianuarie — ani
versăm pe cel mai iubit fiu 
11 poporului nostru in de
plină satisfacție, pilduitor 
exemplu pentru finiră ge
nerație prin energia, patrio
tismul viu și devotamentul 
înflăcărat față de toate in
teresele poporului nostru.

GHEORGHE DARAGIU
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CINCI DECENII DE ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
x ÎN -ȚARĂ PESTE HOTARE
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Ziua de 2$ ianuarie, zi înscrisă cu litere de sar ■■ isteria 
națională și in conștiința întregului popor, a fost marcată ia 
întreaga țară prin vibrante manifestări dedicate aanersăru 
zilei de naștere și a peste cinci decenii de intensă etnică 
activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceau’esea.

►

In Capitală, la Institutul na
țional de motoare termice, uni
tate de prestigiu, creată din ini
țiativa secretarului general al 
partidului, in vederea promovă
rii în industria românească de 
motoare a celor mai noi desco
periri ale științei și tehnicii, a 
fost prezentată expunerea „Gln- 
direa revoluționară a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu — funda
ment științific al activității 
creatoare a partidului și statului 
nostru".

La Muzeul de istorie al Re
publicii Socialiste România a 
fost audiată, de un mare număr 
de oameni ai muncii, expunerea 
„Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
luptător neobosit pentru pace și 
colaborare între toate popoarele 
lumii", în care au fost eviden
țiate neobosita activitate a con
ducătorului partidului și statu
lui nostru pentru instaurarea u- 
nor noi relații de prietenie, con
lucrare și respect intre națiuni, 
prestigiul de care se bucură in 
Întreaga lume președintele 
României socialiste. Sala ..Dal
les" a Universității cultural-ști.n- 
țifice București a găzduit, sub 
genericul „Patria iși cinstește 
Eroul", 0 manifestare literar- 
muzicală. „Omagiu celui mai 
iubit fiu al națiunii noastre, to
varășul Nicolae Ceaușescu. se
cretarul general al partidului, 
președintele Republicii" s-a in
titulat spectacolul muzical-core- 
grafic care a avut loc la Casa 
de cultură „Fr. Schiller".

La „Ecran club", sute de ti
neri au participat la spectacolul 
literar-artistic cu tema ..Omagiu 
primului bărbat al țării", susți
nut de artiști amatori din secto
rul 6, laureați ai Festivalului 
național „Cîntarea României".

★
La Biblioteca centrală univer

sitară „Mihai Eminescu" din 
Iași s-a deschis expoziția de car
te intitulată „Omagiu". Expozi
ția reunește numeroase lucrări 
din vasta operă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, editate in 
țară și in străinătate, lucrări ce 
pun în evidență teze și idei no
vatoare, concepția originală a 
secretarului general al partidu
lui nostru privind teoria și prac
tica construcției societății socia
liste, contribuția sa la dezvol
tarea gindlrii revoluționare con
temporane. Sint expuse, do a- 
semenea, volume omagiale de li
teratură și artă, alte documente 
consacrate activității remarcabi
le de conducător, militant și 
strateg a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

„O viață Închinată fericirii 
poporului" s-a intitulat simpo
zionul găzduit de întreprinderea 
mecanic^ „Nlcolîna" din Iași, 
manifestare urmată de un spec
tacol omagial Închinat patriei și 
partidului, conducătorului Româ
niei socialiste. Cu viu interes a 
fost urmărit, de asemenea, sim
pozionul „Biografia revoluțio
nară a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu", organizat la Conser
vatorul „George Enescu" din 
Iași, In cadrul căruia istorici și 
cercetători au subliniat contri
buția inestimabilă a conducăto
rului partidului și statului nos
tru la fundamentarea construc
ției socialiste In România, la e- 
laborarea liniei strategice de 
dezvoltare economico-socială a 
țării.

Recitaluri de muzică și poezie 
revoluționară și patriotică, mon
taje literar-muzicale, Expoziții 
de artă plastică și de carte so- 
cial-politică, expuneri și dezba
teri. alte manifestări Închinate 
vieții și personalității tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu au avut 
Ioc la Pașcani, Tg. Frumos și 
Hîrlău, in alte așezări ieșene.

★
La întreprinderea de rulmenți 

din Bîrlad a fost organizat sim
pozionul cu tema „Politica clar
văzătoare și înțeleaptă promo
vată de România, de președin
tele Nicolae Ceaușescu, chezășie 

’a înfloririi armonioase a patriei, 
contribuție de preț la cauza so
cialismului, progresului și a 
păcii in lume". La Muzeul jude
țean din Vaslui a avut loc sim
pozionul „Din gindirea social- 
politică și filozofică a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu", urmat 
de filmul documentar „Ani e- 
roioi", iar Combinatul de fire 
sintetice din aceeași localitate a 
găzduit o manifestare similară 
cu tema „Județul Vaslui in 
Epoca Ceaușescu". în cadrul a- 
celorași acțiuni omagiale, la Bi
blioteca orășenească din Ne
grești a fost prezentată expune

SPORT
Handbaliștii români in Intilnirile internaționale

lo Trnava 
H, C. MINAUR BAIA MARE - 

LOKOMOTIV 31-29

în sala sporturilor „Drujba" 
din Trnava s-a disputat dumini
că dimineața meciul retur din
tre echipele H.C. Minaur Baia 
Mare și Lokomotiv Trnava con
tend pentru sferturile de finală 
ale Cupei federației internațio
nale de handbal masculin. Par
tida, de bună factură tehnică, cu 
multe faze spectaculoase și deo
sebit de dinamică, s-a încheiat 
cu o binemeritată victorie â e- 
chipei Minaur Baia Mare la sco
rul de 31—29 (18—14), hantibaliș- 
tii români etalind un Joc de 
Înaltă clasă internațională. S-au 
remarcat In mod deosebit Mări
cel Voinea (9 goluri) șl Miro- 

rea ..Marile transformări sccal- 
economice ale țări: ia Epoca 
Ceausescu*. A fost deschisa, de 
asemenea, expozi’.ia de carto 
„Opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — sinteză a ginâira

revoluționare consacrate promo
vării unei politici 'de pace și 
prietenie intre popoare" și a a- 
vut loc un recital de versuri pa
triotice sub genericul „Din ini
mă, cinstire". între manifestă
rile omagiale ce au avut loc in 
județul Vaslui menționăm, de a- 
semenea, montajul de versuri 
„Omagiu conducătorului iubit", 
prezentat la Biblioteca orășe
nească din Huși, recitalul de 
poezie revoluționară „Omagiu", 
găzduit de Teatrul „Victor Ion 
Popa" din Birlad. masa rotundă 
cu tema ..Epoca Nicolae 
Ceaușescu — epoca marilor Îm
pliniri revoluționare" și evoca
rea „Istoria — carta a iubirii de 
patrie și partid".

La ..Casa cărții" din Suceava 
s-a deschis expoziția de carte 
social-politlcă „Tezaur de gin- 
dire și faptă revoluționari", reu
nind lucrări din opera de ines
timabilă valoare teoretică și 
practică a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. O amplă expoziție 
de cartei avind drept generic 
„Opera președintelui țării — iz
vor de gindire si cutezanță re
voluționară" a fost deschisă Ia 
Biblioteca orășenească din Va
tra Dornei. De asemenea, la 
Fălticeni, Gura Humorului, Su
ceava și Rădăuți aii avut loc 
simpozioane pe tema ..Epoca 
Ceaușescu — timpul marilor în
făptuiri socialiste".

Expoziții de carte, recitaluri 
de versuri, expuneri și simpo
zioane dedicate zilei de naștere 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
personalitate proeminentă a lu
mii contemporane, s-au desfă
șurat în numeroase alte cluburi 

niuc (7 goluri). învingătoare și 
în prima întîlnire echipa H.C. 
Minaut Baia Mare se califică in 
semifinalele competiției.

In „Cupa campionilor europeni* 
STEAUA - METALOPLASTIKA 

18-20

Palatul sporturilor din Capi
tală a găzduit duminică meciul 
retur dintre echipa Steaua 
București și formația iugoslavă 
Metaloplastika Sabac, din ca
drul sferturilor de finală ale 
„Cupei campionilor europeni" 
la handbal masculin. Partida 
s-a încheiat cu scorul de 20—18 
(10—10) în favoarea oaspeților, 
care s-au calificat pentru semi
finalele competiției.

La ScoaU sistară ofițer1, 
activ. _N .colac BăLcescu* a avut 
toc psztczL -O viață tachi
nată îriro'rmT: patiis. partidu- 
tai s> popcruhc*. Mamfestarea 
s-a cansKtrr.i tatr-on cald oma
giu acss îndelungate: « prodi
gi oase acthruâți re-, oi'zț.. nare a 

Nicolae Ceausescu. 
C.rxti—_ taie ...toritoare. vxo- 
nare. reSectaîă grăitor ta ma
nie rea'-Zărt care au făcut cfcn 
altuaii de am perioada cea 

mai fertilă din întreaga noastră 
istorie, epoca dezvoltării și afir
mării fără precedent a Româ
niei socialiste.

La Casa armatei din Sibiu a 
fost organizată dezbaterea „To
varășul Nicolae Ceaușescu — 
fondatorul doctrinei militare a 
României socialiste", care a re
levat preocuparea statornică a 
comandantului nostru suprem 
pentru creșterea continuă a ca
pacității de apărare a țării, pen
tru întărirea armatei, a întregu
lui sistem național de apărare, 
în continuare a fost prezentat 
montajul llterar-muzical „Ctitor 
glorios — popor eroic — operă 
epocală", caldă expresie a vi
brantelor sentimente de iubire, 
respect și devotament nutrite 
de fiii patriei aflați sub drapel 
față de tatîiul comunist și ostaș 
al țării.

Aportul esențial al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la așezarea 
pe baze științifice a invățămîn- 
tului românesc a constituit pro
blematica aprofundată in cu
prinsul referatelor sesiunii o- 
magiale organizate cu participa
rea cadrelor de la Liceul militar 
„Dimitrie Cantemir".

La. Școala militară de ofițeri 
activi de tancuri și auto „Mihai 
Viteazul" a fost organizată ex
poziția de carte „Omagiu con
ducătorului iubit, opera tovară
șului Nicolae Ceaușescu. inesti
mabilă contribuție la dezvolta
rea gindirii social-politice in 
țara noastră". Sint reunite vo
lume din strălucita operă teore
tică a secretarului general al 
partidului, lucrări consacrate 
doctrinei militare naționale al 
cărei fondator este tovarășul

Lotul național-în Portugalia
După o perioadă de pregătiri 

Intense — pregătire de iarnă la 
Poiafia Brașov — completate cu 
partide <fe verificare. (A.S.A. 
Tg. Mureș 2—0 ; Șoimii I.P.A. 
Sibiu 3—-0 ; F.C.M. Brașov : 
2—1) tricolorii și-au încheiat 
Programul cu un meci susținut 
in compania divizionarei B. Pe
trolul Ploiești, simbătă după- 
amiază, intiinire încheiată cu o 
nouă victorie a selecționabililof, 
1—0, gol Înscris in prima repri
ză de Hagi.

Am urmărit meciul de la 
Ploiești și impresia este că na
ționala a parcurs un program 
de pregătiri fructuoase, echipa 
manifestind o bună condiție fi
zică, mare ambiție și poftă de 
joc. în formația Petrolului se
lecționata a avut un excelent 
partener de joc, care a dat o re
plică foarte dîrză tricolorilor, 
elevii lui Petre Dragomir pu- 
nind la eforturi și încercări se
rioase, in dese rinduri, forma
ția antrenată de M. Lucescu fi 

Nicolae Cea-zsescu. Tot aid. cân
tecul și versul avtatat, ostășesc 
s-a 4 contopit ‘i substanța de 
înaltă vibrație patriotică a spec
tacolului artistic „Onor patriei, 
partidului s rocnandantului su
prem- adus in lunutifie scene: 
de. artiști amatori și formații 
laureate ale Festivalului natio
nal „Cintarea Rcmaruei". „To
varășii Nicolae Ceaușescu — 
strălucit sti-ateg al făuririi o- 
mului aou. cucstfvetor ri apără
tor al patrie socialiste*. s-a in
titulat simper;"nai organizat la 
Comandam eram marinei milita

re, în cuprinsul căruia s-a adus 
un cald omagiu conducătorului 
partidului si statului nostru, 
care de peste o jumătate de 
veac slujește neobosit marile 
idealuri ale poporului român.

★
La Galeriile Fondului Plas

tic din Iași s-a deschis expo
ziția „Omagiu in ianuarie", 
manifestare dedicată aniver
sării zilei de naștere și a peste 
cinci decenii de activitate re
voluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Expoziția oferă o imagine 
cuprinzătoare și sugestivă asu
pra trecutului eroic al poporu
lui român, al luptei sale pentru 
dreptate socială, unitate și in
dependență națională, avintu- 
lui constructorilor noii socie
tăți românești, trăinicie! mari
lor înfăptuiri dobindite de oa
menii muncii, sub conducerea 
partidului, cu deosebire in pe
rioada care a trecut de la Con
gresul al IX-lea al P.C.R.

Aceluiași eveniment i-a fost 
consacrată și sesiunea de co
municări cu tema „Originalita
tea gindirii social-politice a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu". 
Au fost puse in evidență clar
viziunea, spiritul novator șt 
militantismul înflăcărat ale ac
tivității neobosite a secretaru
lui general al partidului, marea 
sa dăruire în opera de înălțare 
a patriei pe noi trepte de civi
lizație șl progres, contribuție 
inestimabilă la dezvoltarea 
creatoare a teoriei «i practicii 
construcției socialiste, la îmbo
gățirea gindirii revoluționare 
contemporane.

(Agerpres)

M. Rădulesou.
Meciul de pe stadionul Pe

trolul — bine pregătit pentru 
joc de gazde — urmărit de un 
public nameros a fost un test 
util. N-au evoluat, dintre titu
lari, Moraru — suferind de o 
afecțiune lombară, Mateuț — 
gripă, cu temperaturi pinâ la 40 
de grade, Gino Iorgulescu — 
accidentat in meciul de la 
Sibiu.

Echipa națională Iși încheie 
această primă perioadă de pre
gătiri cu un meci, in deplasare, 
pe care-1 va susține miercuri, 
în compania reprezentativei 
Portugaliei, cu Chalana și Jor- 
dao, performerii de la Euro. ’84.

Iată lotul care a făcut decla
sarea ieri la prînz : Lung, Cris
tian — Negrită, Ștefinescu, 
Nicolae, Andone, Vngureanu, 
Munteanu II — Rednic, Țiclea- 
nn, BSlSnl, Klein, Bozeșan, Cu
raj, Hagi — Lăcătuș, Cămătarii, 
Pițnrcă. (C. Vasile).

Msw rotundă de la Roma pe tema 

„România în scrierile președintelui 

Nicolae Ceaușescu publicate in Italia"

ROMA t Agerpres’» — La 
Roma a avut loc o masă roton
dă pe toma JtOMÂNLâ IN 
SCRIERILE PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEACȘESCC PUBLI
CATE ÎN ITALIA-.

Lui nd cuvfBtuL Giaa Piero 
OrselJo. membra al Direcțiunii 
Păru dura. Socialist Democratic 
Italian. •-.cepresedinte a! Radio- 
te.ev-_r.4n_ italiene, a arătat in 
intorvenua sax „Este o mare o- 
noare pentru mine de a fi invi
tat sa vorbesc pe o temă atit de 
importantă și semnificativă, 
cum este opera președintelui 
Nicolae Cesiușescu reflectată in 
scrierile publicate ta Italia. A- 
cestaa «mfirmâ marea persona
litate politicâ și culturală pe 
care r reprezintă preferită» 
Nicolae Ceușescu. legătura 
foarte rtrinaa existentă intre 
politica internă »i externă pro
movată de România — politică 
de independență Și autonome 
afirmată cu curaj și originalita
te in raporturile cu toate state
le. ca și in cadru! mișcării mun
citorești internaționale".

După ee «-a referit la bune-e 
raporturi dintre Partidului Co
munist Român și partidele de
mocratice italiene, vorbitorul a 
evidențiat câ „una dintre trăsă
turile constante ee caracterizea
ză opera politică și care rezul
tă dîn scrierile președintelui 
Nicolae Ceaușescu. este repre
zentată de eforturile sale active, 
constructive, depuse in toate fo
rurile. pe plan bilateral și mul
tilateral pentru instaurarea in 
lume a unui climat de pace și 
destindere". Vorbitorul a men
ționat eforturile susținute ale 
României pentru promovarea 
procesului de instaurare In Eu
ropa a unui climat de coopera
re șt securitate. Destinderea, a 
arătat el. „reprezintă o con
stantă a poziției și liniei poli
tice ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu".

în scrierile șale, președintele 
Nicolae Ceaușescu se pronunța 
pentru apărarea pârii. Împotri
va rachetelor nucleare și a chel
tuielilor militare, pentru redu
cerea acestora, pentru lichida
rea simultană a celor două 
blocuri, pentru coexistență paș
nică. cu convingerea fermă că 
armele nu sint un instrument de 
pace și că trebuie să se acțio
neze pentru instaurarea păcii și 
nu pentru, întărirea armelor. 
„Aceasta — a spus el. In conti
nuare, — mi se pare a fi o măr
turie a voinței politice care re
iese cu claritate din scrierile 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
publicate in Italia. Totodată, a- 
csaetâ poziție se inserează șl fa
cilitează relațiile existente intre 
România și Italia pe plan poli
tic și cultural".

,.Scrierile președintelui Nicolae 
.Ceaușescu, marcantă personali
tate a timpului nostru, repre
zintă o mărturie a remarcabilei 
contribuții aduse de România*, 
de șeful statului român in sco
pul realizării păcii, al consoli
dări! prieteniei intre popoare", 
a spus vorbitorul In încheiere.

Deputatul socialist Filippo 
Fiandrotti. după ce s-a referit 
la bunele raporturi, româno-ita- 
liene. a evidențiat succesele ob
ținute de România in anii so
cialismului, „realizări care au 
condus la includerea sa în rîn- 
dul țărilor cu o dezvoltare me
die din punct de vedere econo
mic". In mai puțin de 40 de ani 
— a arătat el — România a 
realizat o cotitură uriașă, tre- 
cind de la o economie agrară 
slab dezvoltată la o industrie 
puternică, modernă și o agri
cultură socialistă în plină dez
voltare. Deputatul italian a e- 
videntiat succesele repurtate de 
țara noastră in dezvoltarea cul
turii, a invățămitului. a Cerce
tării științifice — „bază solidă 
pentru dezvoltarea economiei 
românești, a sectoarelor-Cheie 
ale acesteia".

Manifestări prilejuite de cea de-a 126-a 
aniversare a Unirii Principatelor Române

Pe diferite meridiane ale lumii au fost organizate noi mani
festări prilejuit* de cea de-a 126-a aniversare a Unirii Principa
telor Române.

TOKIO 27 (Agerpres). — în 
marele port japonez Yokohama 
a avut loc o adunare festivă in 
cadrul căreia K. Moji, vicepri- 
marul orașului, și M. Ariyama, 
președintele Comitetului orașe
lor Înfrățite Yokohama — Con
stanța, au Înfățișat însemnăta
tea istorică a Actului de la 24 
Ianuarie 1859, au relevat succe
sele remarcabile obținute de po
porul nostru in edificarea unei 
Românii moderne. Vorbitorii au 
evidențiat, de asemenea, per
spectivele dezvoltării viitoare 
ale țării noastre, inițiativele de 
pace și dezarmare ale șefului 
statului român.

Cu același prilej au fost orga
nizate o expoziție de carte isto
rică și politică, la loc de frunte 
aflindu-se lucrări din opera to
varășului Nicolae Ceaușescu, o 
expoziție de fotografii docu
mentare șl a fost proiectat fil
mul „România, Ceaușescu, 
Pace*.

La Universitatea de electroni
că din Tokio, in prezența unor 
prestigioși oameni de știință și 
cercetători din marile univer
sități ale capitalei nipone a a- 
vut loc o manifestare dedicată 
României, In cadrul căreia a fost 
prezentat filmul „România, 
Ceaușescu, Pace", șl a fost vi
zionată o expoziție de carte teh- 
nico-știlnțlflcă românească, in 
care la loc de frunte te află lu

_Doreoc, de asemenea. a rele
vat vorbitorul. să remarc modul 
ia care R-mă.-ua. prin politica 
msp.rată de președintele Nicoiae 
Ceaușescu. a reușit să rezolve 
problemele utilizări; forței de 
munci, ale orieatării și formă
rii prateEtaale la un Înalt ni
vel". în lacbe:ere. referindu-ee 
la politica externă a României. 
Filippo Fiandrotti a sublimat 
poziția originală și constructi
vă protnovată de tara noastră, 
de preitdlatele Nicolae 
Ceaușescu in problemele majo
re ale contemporaneității.

în cwrtatal său. deputatul re
publican Oddo Biasioi. vice- 
preșecLatele Camere, depute Ii
lor. a prezenta; amplu raportu
ri^ istorico și culturale romă- 
no-:ta.:ene din cele mai vechi 
tinapur. ș> pinâ azi. „legături 
spirituale care formează patri
moniul unei civilizați, și funda
mentează identitatea națională 
a celor două popoare*.

Evodnd principalele momen
te ale istorie. României, așa 
cum tint prezentate in opera 
președintelui Nicolae Ceaușescu. 
vorbitorul a pus in evidență 
„lupta poporului român pentru 
consolidarea prieteniei și a fră
ției cu naționalitățile conlocui
toare. pentru unirea eforturilor 
tuturor locuitorilor acestor re
giuni. fără deosebire de națio
nalitate. în vederea înlăturării 
opresiunii sociale și naționale". 
Deputatul italian a citat cuvin
tele istoricului transilvănean 
Simion Bârnuțiu (menționate 
în scrierile istorice ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu) 
care afirmă că națiunea româ
nă. In dorința de a se constitui 
și organiza pe baze naționale, 
nu nutrește ostilitate față de 
alte națiuni si recunoaște tutu
ror același drept, dorește să-1 
respecte sincer, cerind respect 
conform cu justiția. „Așadar, na
țiunea română nu vrea 6ă do
mine alte națiuni, dar nici nu 
va suporta să fie supusă altor 
națiuni, cf dorește drepturi esa- 
le. pentru toate, principii pe 
care România le promovează cu 
consecvență in politica sa actua
lă", a conchis vorbitorul.

Deputatul comunist Anselmo 
Gonthier, după ce a evidențiat 
raporturile foarte bune exis
tente intre P.C.R. și P.C.L, a 
spus : ..Am urmărit mereu și 
urmărim eu atenție și respect 
politica promovată de statul ro
mân, de Partidul Comunist Ro
mân, de președintele Nicolae 
Ceaușescu, apreciind în mod 
deosebit orientările fundamen
tale ale acesteia, pe care le Con
sider foarte utile șl importante. 
Desfășurarea ci) consecvență și 
în mod realist a unei politici de 
pace, de coexistență pașnică, de 
dezarmare, intr-un sistem de 
securitate, prin realizarea unui 
echilibru al armamentelor la un 
nivel cit mai coborit posibil, a- 
ceastă luptă pe care o duc 
România, președintele Nicolae 
Ceaușescu pentru oprirea și re
ducerea cheltuielilor militare 
reprezintă 6 direcție esențială a 
politicii externe românești. A- 
preciem in mod deosebit, de a- 
semenea, acțiunile politice și 
diplomatice ale României, ur
mărim procesul de transforma
re a Balcanilor intr-o zonă de- 
nuclearizată, de colaborare paș
nică".

Referindu-se, in continuare, 
la poziția țării noastre in ce 
privește conflictele existente în 
lume. vorbitorul a spus : 
„România duce și pe âcest pian 
o politică justă — aceea de a 
urmări și solicita de la toți o 
soluție pașnică, negociată a tu
turor problemelor cu care este 
confruntată omenirea". El a pus 
în evidență .angajamentul 
României, al președintelui 
Nicolae Ceaușescu de a acționa 
pentru Ca toate statele să cola
boreze in vederea depășirii de- 

crările tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
traduse in numeroase țări ale 
lumii.

♦
MADRID 27 (Agerpres). — 

In orașul spaniol Zaragoza a 
avut loc o „Săptăminâ a cul
turii românești". Au fost pre
zentate expoziția documentară 
de fotografii „Momente din 
lupta poporului român pentru 
unitate și independență națio
nală", precum și o expoziție de 
carte, care pune pe prim plâit 
lucrări din opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Au avut loc, de asemenea, 
gale ale filmului românesc, iar 
la Casa de cultură a Consiliu
lui provincial Zaragoza s-a 
desfășurat un ciclu de confe
rințe despre istoria, cultura și 
realitățile României contempo
rane.

♦
BAGDAD 27 (Agerpres). •— 

Expoziția documentară de fo
tografii „România astăzi" a fost 
inaugurată la Muzeul național 
de artă modernă din Bagdad. 
Expoziția evocă lupta pentru 
unitate șl independență de-a 
lungul istoriei bimilenare a po
porului român și împlinirea lor 
superioară în anii edificării so
cialismului. "•

(Agerpres) 

zechilibru’ui economic și social 
pe plan internațional, atit de 
stringent și de dramatic azi, 
pentru crearea unui climat de 
echitate, de respect al indepen
denței. de egalitate intre toate 
țările și popoarele, politică în
țeleaptă. inteligentă, neveleita- 
râ“ promovată eu consecvență 
de șefiil statului român.

După ce a menționat bunele 
raporturi internaționale ale 
Rcmâniei cu toate forțele poli
tice democratice și progresiste, 
acțiunile sale in vederea conso
lidării Înțelegerii Intre popoare, 
senatorul democrat-creștin Al
fonso Tanga s-a referit la 
succesele deosebite obținute de 
țara noastră în dezvoltarea sa 
economică, la activitatea con
stantă desfășurată pentru in- 
•taurarea păcii intre popoare. 
„Am putut aprecia la București 
Expoziția realizărilor economiei 
românești in anii de după eli
berare. care pune în lumiftă am
plul efort depus de poporul ro
mân pentru modernizarea struc
turilor social-politice ; am vizi
tat întreprinderi ale unei indus
trii moderne și raționale baza
te pe o tehnologie foarte avan
sată", a subliniat vorbitorul.

„Personalitatea conducătoru
lui român rezultă cu pregnanță 
din numeroasele șale scrieri 
care au stirnit interes dîn par
tea multor editori italieni ce 
pun in evidență poziția sa acti
vă și constructivă in probleme
le ce confruntă omenirea și care 
reprezintă o sursă deosebită 
pentru cunoașterea Romântei 
sub cele mai diverse aspecte : 
de Ia edificarea noii orinduiri 
la căutarea unei căi proprii de 
dezvoltare, care să răspundă 
exigențelor poporului, de Ia 
preocuparea pentru aprofunda
rea democrației și garantarea 
libertăților individuale, la asi
gurarea unei ample participări 
a poporului la conducerea tre
burilor țării*, a arătat senatorul 
Italian. „Dar — a spus el, in 
continuare — problema esenția
lă care a călăuzit in permanen
ță acțiunile politicii externe 
promovate de președintele 

■Nicolae Ceaușescu este aceea a 
păcii, pe care doresc să o de
finesc drept «farul său»". 
„Preocupările constante ’ pen
tru dezarmare, dialog, pentru 
încetarea cursei înarmărilor, 
pentru desființarea celor dotiâ 
blocuri militare opuse, reduce
rea efectivelor militare, pentru

Amplă expoziție de carte 

din țara noastră deschisă la Atena
ATENA (Agerpres). — La 

marele complex expozițional 
„Zappeion", din Atena, a avut 
loc deschiderea unei ample ex
poziții de carte dedicate împli
nirii a 126 de ani de la Unirea 
Principatelor și sărbătoririi zilei 
de, naștere ă președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

Expoziția este organizată sub 
auspiciile Ministerului elen al 
Culturii ți Științei.

Un loc proeminent în cadrul 
expoziției îl ocuțpă lucrările din 
gindirea sociăl-politică a condu
cătorului României socialiste, a- 
părute în România și în alte 
țări, inclusiv Grecia, ea o ates
tare a prețuirii de care se bucu
ră tovarășul Nicolae Ceaușescu 
pe plan internațional, a intere
sului cu care se urmăresc în 
Străinătate contribuțiile sub
stanțiale ale președintelui Româ
niei la dezvoltarea gindirii teo
retice revoluționare, la soluțio
narea marilor probleme ale con
temporaneității. Larga circulație 
internațională a lucrărilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu este 
Ilustrată sugestiv în catalogul 
expoziției, editat de organizato
rii eleni.

Un spațiu amplii este acordat 
creației științifice românești, 
secțiune In care sint prezentate 
lucrările în limba română, pre
cum și primele trei volume a- 
părute în limba greacă ale tova
rășei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu.

O bogată selecție de lucrări de 
specialitate prezintă vizitatorilor

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

NAȚIUNILE UNITE 27 (A- 
gerpres). — Secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, a adresat șefilor de 
stat și <Je guvern din India, 
Argentina, Grecia, Mexic, Sue
dia și Tanzania, ce se vor re
uni luni la Delhi, un mesaj de 
sprijin, in care se subliniază 
necesitatea întreprinderii de 
eforturi pe multiple planuri 
pentru oprirea cursei înarmă
rilor, în primul rind a celei nu
cleare, relatează agențiile 
France Presse și United Press 
International. în mesaj se 
subliniază că nu trebuie negli
jate nici un fel de acțiuni care 
pot să ducă, intr-un fel sau 
altul, Ia înlăturarea pericolului

PE SCURT

• In orașul wilvord 
din apropiere de Bruxelles, 
â avut Ioc o demonstrație a 
tinerilor șomeri. Participan- 
ții purtau pancarte cu lo
zinci prin Care cereau gu
vernului să adopte măsuri 
eficiente pentru combaterea 
șomajului și s4 pună in apli
care programe speciale vi- 
zind crearea de locuri de 
muncă pentru tineri. La a- 
ceastă demonstrație au inat 
parte numeroși absolvenți ai 
școlilor medii, dintre care 
un mare procent ajung șo
meri Imediat după termina
rea studiilor. 

transformarea Balcanilor intr-o 
zonă a colaborării, lipsită de 
arme nucleare — sint idei 
care apar cu consecvență in cu- 
vintările și in scrierile pre
ședintelui Ceaușescu. în acest 
context aș dori să subliniez po
ziția originală și activă, acțiuni
le constructive întreprinse de 
România, de președintele 
Nicolae Ceaușescu în toate fo
rurile și cu toate ocaziile in ve
derea reluării destinderii, a 
realizării de pași concreți in 
direcția dezarmării, în primul 
rind a dezarmării nucleare", a 
spus vorbitorul, prezentind, cu 
ample citate din scrierile șe
fului statului român publicate 
în Italia, inițiativele românești 
in aceste probleme- fundamen
tale pentru omenire.

„Mulți oameni politici și zia
riști italieni — a conchis sena
torul Alfonso Tanga — au a- 
precțat, cu diverse ocazii, poli
tica președintelui Nicolae 
Ceaușescu. Ministrul italian al 
afacerilor externe, Giulio An
dreotti, in prefața la volumul 
„Ceaușescu și rolul internațio
nal al statelor mici și mijlocii", 
de Gian Luigi Berti, scrie : 
„Președintele Nicolae Ceaușescu 
se bucură de un Înalt prestigiu 
și considerație pe plan mondial. 
Rolul său deosebit de pozitiv 
pe arena internațională se în
temeiază pe buna sa credință, 
pe voința sa de pace, pe dorin
ța de. a sprijini cauza comună 
a tuturor popoarelor".

Manifestarea, la care au par
ticipat deputați, senatori, oa
meni de cultură, ziariști repre
zentând presa scrisă și radiote- 
leviziunea italiană, un numeros 
public, s-a bucurat de un deo
sebit succes.

Cu același prilej, au fost or
ganizate o expoziție cuprinzînd 
lucrările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu apărute în limba ita
liană șl în limbi de circulație 
internațională și o expoziție 
documentară de fotografii re- 
prezentind imagini ale realiză
rilor poporului român în anii 
construcției socialiste, cu deo
sebire in perioada de cirid la 
conducerea partidului și statului 
se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

O expoziție de carte cuprin
zînd scrieri ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu a fost des
chisă, de asemenea, la cunoscu
ta librărie „Mondo Operaio" din 
Roma.

geneza și existența bimilenară a 
popprului român, aspirațiile sale 
de libertate, progres și unitate 
națională.

Sint reflectate sugestiv dez
voltarea scrisului românesc, 
creațiile iluministe și clasice, 
precum și literatura modernă și 
contemporană.

în celelalte secțiuni ale expo
ziției sint prezentate lucrări de 
specialitate din domeniile arhi
tecturii, muzicii, științelor natu
rale, precum și o bogată colec
ție de albume de artă, care o- 
feră o imagine a artei românești 
din cele mai vechi timpuri pînă 
astăzi. Sint prezentate, de ase
menea, fotografii ale unor vechi 
documente literare, precum și 
ale unor piese arheologice ro
mânești de o deosebită valoare.

Vernisajul a fost marcat de 
mesajul ministrului culturii și 
științei din Grecia, Melina 
Mercouri, care relevă legăturile 
seculare dintre popoarele român 
și elen, convergentele lor spiri
tuale, idealurile comune ale ro
mânilor și grecilor de libertate 
și independență națională.

La deschiderea expoziției au 
participat conducători ai unor 
partide politice elene, deputați. 
Șefi ai misiunilor diplomatice a- 
creditați în Grecia, oameni de 
cultură și artă, editori, ziariști, 
precum și un numeros public. 
Au fost prezenți ambasadorul 
României Ia Atena, Nicolae E- 
cobescu, și membri ai ambasa
dei române.

unui război nuclear, deoarece 
este în joc „cauza întregii 
umanități" — se arată in do
cument.

BELGRAD 27 (Agerpres) — 
Comunicatul comun dat publi
cității la Belgrad, la încheierea 
vizitei oficiale întreprins? în 
R.S.F.I. de președintele Mexi
cului, Miguel de la Madrid, 
subliniază „necesitatea de a se 
ajunge cit mai curînd posibil 
la o înțelegere internațională 
care să conducă la realizarea 
dezarmării generale și comple
te, la reluarea cursului destin
derii", transmite agenția Ta- 
niug.

• REFERINDU-SE în cadrul 
unei conferințe de presă, la Ni
cosia, la „lipsa de rezultate" a 
convorbirilor interclpriote direc
te, desfășurate săptămîna trecu
tă la New York, președintele 
Ciprului, Spyros Kyprianou. a 
afirmat că acestea au eșuat, 
deoarece „partea cipriotă turcă 
s-a opus negocierii unor pro
bleme de substanță care nece
sită a fi discutate". „în lumina 
acestei situații, a arătat el, 
secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, ne-a 
invitat la o nouă întîlnire la 
«firșitul lunii februarie, pro
punere care a fost acceptată de 
partea cipriotă greacă".
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9
politice responsabile, creatoare, soluții

originale pentru toate marile probleme ale actualității
z
' Istoria întregii omeniri, în momentele ei cele 

mai luminoase, evidențiază cu claritate o idee 
măreață care. în epoca actuală,. își sporește 
valențele și semnificația. A fi om al timpului 
tău. ne invață această istorie, înseamnă, în 
primul rind, a vibra la toate imperativele ar
dente ale. epocii, a te implica profund în rea
litate, incercînd să-ți înțelegi vremea și să faci 
ceva pentru mersul inainte al umanității- Cu 
atit mai mult această datorie supremă trebuie 
deci să devină, în spațiul gîndirii și al activi
tății științifice, revoluționare, un mod funda
mental de existență și de manifestare. Intr-o 
epocă marcată de cele mai ample și adinei 
mutații în viața socială, economică, politică 
și ideologică, de procese complexe și feno
mene contradictorii, cum este cea contem
porană, concepția științifică despre lume și 
societate care se află la baza dezvoltării orân
duirii noastre noi își relevă din plin valabili
tatea. confirmînd viabilitatea unor evoluții; 
capacitatea de continuă înnoire.

Cunoașterea și gîndirea universală acumu
lată veacuri de-a rindul într-un prețios te
zaur, experiența socială inepuizabilă pe care 
o oferă devenirea vie a națiunilor, a popoare
lor planetei creează terenul necesar, spațiul 
concret pentru găsirea răspunsurilor optime la 
problemele multiple și diverse pe care viața 
le ridică permanent in fata oamenilor. Ințe- 
legînd și însușindu-și pe deplin acest adevăr 
fundamental, ctitorul României de astăzi, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, își aduce, nepre
cupețit, valoroasa și prestigioasa contribuție 
la definirea conținutului epocii actuale, la 
descifrarea marilor mișcări și mutații din lu
mea contemporană. Cu conștiința inaltă a 
responsabilității istorice față de destinele po
porului care l-a ales in fruntea partidului și a 
țării, pornind de fiecare dată de la 
biectivă, științifică a fenomenelor, 
sint evidențiate de realitate, 
tele Nicolae Ceaușescu elaborează 
lează teze și concluzii de o inestimabilă valoa
re asupra devenirii lumii contemporane, asu
pra strategiei mondiale de acțiune in marea 
bătălie a celor mai înaintate forte sociale pen
tru făurirea unei lnmi a dreptății și a colabo
rării libere intre popoarele lumii, egale 
drepturi și stăpine pe propriul destin.

„Marxismul este o știință vie, care se dez
voltă și se îmbogățește necontenit, sintetizind 
experiența istorică și concluziile dezvoltării 
sociale", evidenția tovarășul Nicolae Ceaușescu 
in iulie 1965, la cel de-al IX-lea Congres al 
Partidului Comunist Român, în urmă cu a- 
proape două decenii. Călăuzindu-se neabătut 
după această inaltă concepție revoluționară. 
In cei 20 de ani de cînd se află in frun
tea partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
imprimat activității internaționale a României 
socialiste un dinamism fără precedent. Refu- 
zînd cu toată ființa sa de revoluționar consec
vent, patriot înflăcărat și umanist ilustru ati
tudinea de contemplare pasivă a evenimente
lor, conferind dimensiuni exemplare implică
rii directe, susținute pentru triumful păcii, 
progresului și libertății popoarelor, in vede
rea dezvoltării colaborării intre state, întăririi 
încrederii între popoare și pentru respectarea 
dreptului inalienabil al fiecărui popor de a-și 
făuri singur soarta, președintele Nicolae 
Ceaușescu înscrie, prin întreaga sa operă teo
retică și practică, o contribuție de mare pres
tigiu și de largă recunoaștere la dezvoltarea 
teoriei revoluționare, la rezolvarea marilor 
probleme ale lumii de astăzi.

Audiența crescindă de care se bucură 
toate meridianele această valoroasă 
prestigiul autentic ce o însoțește oferă 
nea perenității, a unui mereu proaspăt 
de idei și soluții, pentru că, dacă e să 
ferim numai la documentele congreselor Parti
dului Comunist Român desfășurate in perioa
da de cind in fruntea partidului nostru se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, regăsim in toate 
aceste texte fundamentale întreg cadrul de 
idei și soluții care să adincească și să consoli
deze ireversibil cursul păcii. înțelegerii și con
lucrării reciproc avantajoase intre popoare. 
Sînt direcții de acțiune politică majore, a că
ror valabilitate. întărită de evoluții ulterioare, 
este întru totul confirmată de situația actua
lă din lume. încă din 1965, sesizînd și reți- 
nînd ca pe un element extrem de important 
al lumii contemporane interdependențele —

analiza o- 
așa cum 
președiri- 

și formu-

în

pe 
operă, 
imagi- 

izvor 
ne re-

atit dintre state, cît și dintre evenimentele, fe
nomenele și tendințele prezente in viața in
ternațională, Partidul Comunist Român, co
munistul Nicolae Ceaușescu militau cu vigoa
re pentru apropierea între popoare, pentru 
schimburi multilaterale intre acestea, pe baza 
avantajului reciproc, fără condiții politice, 
fără restricții și fără discriminări, văzînd în 
această evoluție o contribuție de cel mai mare 
preț la micșorarea încordării internaționale, 
un factor important de întărire a păcii și 
consolidarea unui climat de încredere între 
state. Mai mult incă, anticipind intr-un mod 
magistral evoluții ulterioare, Partidul Comu
nist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
accentua, incă de-acum două decenii, im
portanța realizării dezarmării pentru proce
sul construirii păcii și destinderii și, In ace
lași sens, atrăgea atenția asupra necesității 
înlăturării împărțirii lumii In blocuri militare, 
a căror existență agravează încordarea inter
națională. alimentează neîncrederea intre sta
te, favorizează tendințele de dominație din 
partea unor state asupra altor state.

Pilduitoare prin consecvență și principiali
tate, prin valorile autentic umaniste pe care 
le promovează neabătut, activitatea interna
țională a României, care se identifieă in con
știința lumii contemporane cu imaginea pre
ședintelui ei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se 
face remarcată prin clarviziune, indrăzneală 
și demersuri de mare originalitate, în funcție 
de momentul concret de manifestare. Astfel, 
este bine cunoscut faptul că. in perioada des
trămării imperiului colonial mondial, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a pus in valoare, cu 
vigoare, rolul națiunii in lumea contemporană, 
caracterul creator al acesteia in socialism, sub
liniind, în acest context, dreptul sacru al fie
cărui popor de a-și alege singur calea dezvol
tării sale. România, președintele Nicolae 
Ceaușescu figurează, de asemenea, la loc de 
mare cinste printre promotorii noilor princi
pii de relații interstatale, militind și acționind 
cu vigoare pentru generalizarea acestora in 
viața mondială și pentru aplicarea lor strictă, 
in toate situațiile, de către toate statele, indi
ferent de natura orinduirii, mărime, grad de 
dezvoltare sau apartenență militară. O viziu
ne nouă este și aceea asupra solidarității tu
turor forțelor sociale inaintate ale contempo
raneității, asupra dialogului dintre acestea, 
atit de necesare pentru evoluția pozitivă a 
tuturor proceselor lumii de azi, pentru menți
nerea păcii și consolidării acesteia. O contri
buție de cea mai mare originalitate, prin a- 
bordarc teoretică, dar și prin activitate prac
tică, aduce președintele României Ia aborda
rea problemelor economice ale lumii contem
porane. tovarășului Nicolae Ceaușescu reve- 
nindu-i un mare merit in evidențierea noii 
contradicții dintre țările sărace și țările bo
gate, în argumentația temeinică vizind impe
rativul lichidării subdezvoltării, micșorarea 
decalajelor dintre state și instaurarea unei 
noi ordini economice și monetare mondiale. 
Cu totul remarcabile se dovedesc a fi iniția
tivele țării noastre, ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind etaborarea unor ample do
cumente de rezonanță internațională asupra 
păcii și dezarmării.

Cu o adîncă înțelegere a sensurilor istoriei, 
investigînd lucid și atent procesele lumii de 
astă'Zi, președintele țării noastre pune in lu
mină cu deosebită tărie in această perioadă 
pericolul grav pe care-1 reprezintă escalada
rea continuă a cursei inarmărilor, în primul 
rind a înarmărilor nucleare, arătind limpede 
că este imperios să se manifeste cea mai inal
tă răspundere față de viitorul popoarelor, in 
numele dreptului suprem la viată, la viitor. 
De aici, prioritatea acordată demersurilor și 
inițiativelor Vizind îndepărțarea primejdiei de 
război, prin oprirea cursei înarmărilor.

Sint acestea toate marile repere ale unei 
activități politice exemplare, rațiunile temei
nice ale aprecierii unanime potrivit căreia 
președintele Nicolae Ceaușescu aduce în viața 
internațională o politică nouă. în deplină eoni 
cordanță cu trăsăturile lumii contemporane, 
cu aspirațiile de pace și progres ale tuturor 
națiunilor. Politică la care aderăm cu toată 
ființa noastră, cu intreaga noastră capacitate 
de acțiune, avind conștiința clară că de succe
sul acestei politici depinde insuși viitorul 
nostru.>

continuitate de concepție și acțiune

„SĂ NE ANGAJAM CU TOȚII CĂ VOM ACTIVA ASTFEL INCIT PARTIDUL NOSTRU SA SE MANIFESTE Ș| IN VIITOR 
CA UN PUTERNIC DETAȘAMENT ACTIV AL MIȘCĂRII REVOLUȚIONARE MONDIALE, AL LUPTEI PENTRU TRANS
FORMAREA PROGRESISTA A SOCIETĂȚII UMANE, PENTRU ÎNFĂPTUIREA ASPIRAȚIILOR FUNDAMENTALE ALE OME
NIRII DE PROGRES, LIBERTATE, SUVERANITATE Șl PACE I ASIGURAM PE PRIETENII NOȘTRI DE PESTE HOTARE 
CĂ Șl IN VIITOR PARTIDUL COMUNIST ROMAN, ROMANIA SOCIALISTA VOR FACE TOTUL PENTRU A-ȘI ADUCE 
CONTRIBUȚIA LA TRIUMFUL NOBILELOR IDEALURI ALE SOCIALISMULUI ȘI COMUNISMULUI, LA VICTORIA CAU 
ZEI PRIETENIEI Șl COLABORĂRII INTRE POPOARE, LA FĂURIREA UNEI LUMI MAI BUNE Șl MAI DREPTE PE PLA 
NETA NOASTRĂ

NICOLAE CEAUSESCU

De la Congresul IX la Congresul XIII
„România, manifestindu-se ea factor activ pe arena mondială, 

Înfăptuiește o politică externă de pace, desfășoară o activitate 
perseverentă pentru micșorarea încordării internaționale, pen
tru dezvoltarea colaborării intre popoare și consolidarea păcii in 
lume".

statele lumii, indiferent de orinduirea socială, 
firmat că această politică este pe deplin justă, că 
atit intereselor poporului român, cit și cauzei socialismului și 
păcii in lume".

Viata a eon- 
ea corespunde

1965, DIN RAPORTUL LA CEL DE-AL IX-LEA CON
GRES AL P.C.R.

1969, DIN RAPORTUL 
AL P.C.R.

LA CONGRESUL -AL X-LEA

tuirea neabătută a programului de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comu
nism, cit și pe plan international, contribuind la lupta tuturor 
popoarelor pentru 
și pace in întreaga

o viață libpră, independentă, pentru progres 
lume".

progresului și păcii a tuturor 
internaționale".

1979, DIN RAPORTUL 
AL P.C.R.

problemelor complexe ale vieții

LA CONGRESUL AL X1I-LEA

„Partidul Comunist Român și guvernul țării noastre au des
fășurat și desfășoară o politică externă activă, militind pen
tru întărirea forțelor antiimperialiste, pentru dezvoltarea co
laborării internaționale, pentru conlucrarea pașnică eu toata

„Ca detașament revoluționar 
socialismului și păcii — ținind 
sociale, de faptul că noi și noi popoare pășesc pe calea dezvol
tării socialiste, democratice —, Partidul Comunist Român își va 
face și in viitor datoria, atit pe plan național, asigurind infăp-

al marelui front al progresului, 
seama de tendințele dezvoltării

1974, DIN 
AL P.C.R.

RAPORTUL LA CONGRESUL AL XI-LEA

„Partidul Comunist Român, Republica Socialistă România se 
angajează să acționeze — ca și pină acum — cu intreaga forță, 
Împreună cu țările socialiste, cu țările in curs de dezvoltare 
și nealiniate, cu toate popoarele și forțele progresiste, pentru o 
politică nouă, democratică, pentru solutionarea in interesul

x
„România socialistă va întări

cu toate statele și popoarele pentru soluționarea constructivă a 
problemelor ce confruntă continentul nostru și întreaga lume, 
va acționa neobosit pentru o politică nouă, de deplină egalitate 
și respect intre națiuni, de încredere și largă colaborare inter
națională, de securitate și pace".

1984. DIN RAPORTUL LA CONGRESUL AL Xlll-LEA 
AL P.C.R.

șl in viitor conlucrarea activă

Direcțiile politicii externe românești - deziderate supreme ale tuturor popoarelor
Independența, 

condiție a afirmării libere și demne
Promotor activ al indepen

denței naționale, președintele 
Nicolae Ceaușescu se impune în 
conștiința contemporaneității ca 
un lider politic cu o activitate 
exemplară al acestei cauze mă
rețe. Așa cum relevă primul 
ministru al Republicii Elene, 
Andreas Papandreu, „Președin
tele Ceaușescu este un pre
ședinte al cărui prestigiu nu se 
limitează la dimensiunea țării 
sale : este o personalitate mon
dială, a cărei activitate se iden
tifică cu lupta pentru indepen
dență și autodeterminare a tu
turor popoarelor, pentru egali
tate între țările mari și mici, 
pentru neintervenția nici unui 
stat în treburile interne ale al
tui stat. Oriunde există luptă 
pentru independență națională, 
pentru autodeterminarea unui 
popor, președintele Ceaușescu 
se va găsi, intotdeauna, ca spri
jinitor !“.

Promovarea neabătută și fer
mă a dreptului fiecărui popor 
de a-și decide de sine stătător 
soarta, de a hotărî în deplină 
libertate în toate problemele 
dezvoltării și existenței sale re
prezintă, așa cum este bine cu
noscut, o orientare majoră a po

liticii partidului și statului nos
tru. Este aceasta o orientare, o 
direcție de acțiune care valori
fică insăși experiența istorică 
milenară a poporului nostru, pe 
aceste meleaguri strămoșești. 
Lupta pentru apărarea ființei 
naționale, dobîndirea indepen
denței depline și crearea statu
lui național unitar s-au consti
tuit intotdeauna In ideal su
prem, în obiectiv major, ce au 
mobilizat generații și generații 
pentru realizarea lor. Cu atît 
mai mult în condițiile actuale, 
cind lupta pentru independență 
a popoarelor reprezintă unul

dintre procesele fundamentale 
ale epocii, „o legitate obiectivă 
a înseși dezvoltării social-isto- 
rice", după cum sublinia tova
rășul Nicolae Ceaușescu, anga
jarea fermă a țării noastre îm
potriva politicii de forță și dic
tat, pentru consolidarea inde
pendenței politice a tinerelor 
state printr-o reală independen
ță economică, ca și multilate? 
ralul sprijin, acordat constant 
mișcărilor de eliberare națio
nală, amplele raporturi cu ti
nerele state suverane reprezin
tă o puternică dovadă a contri
buției nemijlocite pe care 
România socialistă o aduce la 
făurirea unei lumi noi, mai 
bune și mai drepte, pe planeta 
noastră.

românești, calitatea deosebită a 
acestei politici.
„Președintele Nicolae 

Ceaușescu se numără printre 
personalitățile politice interna
ționale care dețin o bogată ex
periență nu numai in ceea ce 
privește propria țară, regiunea 
in care aceasta este situată, ci 
întreaga lume. Președintele 
României este angajat de ani de 
zile in realizarea unei colabo
rări pe bază de egalitate in 
drepturi intre națiuni, pentru a

se asigura securitatea șl pacea, 
o politică de echitate intre țări
le in curs de dezvoltare și țări
le dezvoltate", releva Willy 
Brandt, președintele Partidului 
Social-Democrat din R.F. Ger
mania, cunoscut om politic. In 
această apreciere se află expri
mate, succint, recunoașterea și 
prețuirea pentru angajarea con
secventă a țării noastre, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu in 
promovarea echității în viața 
internațională.

un aspect esențial al activității 
internaționale a țării noastre, 
elaborată și promovată cu deo
sebită strălucire de conducăto
rul partidului și statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Strategia dezvoltării naționale, 
ca și importantele direcții de

acțiune In cadrul strategiei 
mondiale a dezvoltării vizează, 
adaptîndu-se mereu împrejură
rilor concrete, cu adevărat, asi
gurarea progresului tuturor po
poarelor printr-un efort con
certat, prin contribuția tuturor 
statelor.

Construcția păcii,
imperativ vital al timpului nostru

Prin eforturi comune, spre progresul tuturor

Pentru o lume a egalității și libertății
România se bucură astăzi pe 

toate meridianele de multă 
simpatie și de aprecierea po
poarelor lumii pentru politica 
sa internațională de egalitate și 
conlucrare cu toate statele. In 
anii care au urmat celui de-al 
IX-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, țara noastră 
s-a distins printr-o deosebită 
principialitate, partidul-și statul 
nostru așezînd neabătut și sta
tornic. la baza relațiilor sale cu

celelalte state ale lumii, prin? 
cipiile respectării independen- 
denței și suveranității naționa
le, egalității în drepturi, ne
amestecului în treburile interne, 
avantajului reciproc, nerecur- 
gerii la forță și la amenințarea 
cu forța. Ca rezultat al acestei 
politici, in prezent România în
treține relații diplomatice și e- 
conomice cu 155 de state de pe 
toate continentele, cifră ce re
flectă cît se poate de convingă
tor dinamismul politicii externe

. O atenție deosebită acordă 
susținut țara noastră acțiunilor 
și inițiativelor menite să ducă 
la dezvoltarea economiei mon
diale și la progresul tuturor po
poarelor. Sint cunoscute propu
nerile substanțiale pe caro 
România, de-a lungul anilor, 
le-a avansat la Organizația Na
țiunilor Unite și In cadrul altor 
organisme internaționale în fa
voarea dezvoltării, pentru edifi
carea unei noi ordini economice 
internaționale. Intre acestea, am 
aminti : promovarea largă a co
laborării economice Intre state, 
pe baze reciproc avantajoase : 
eliminarea tuturor obstacolelor 
din calea extinderii comerțului 
internațional, renunțarea la 
practica embargourilor, bloca
delor economice sau condiționă

rilor politice ; asigurarea unui 
transfer substanțial de tehno
logii moderne către țările sub
dezvoltate și sprijinirea for
mării de cadre naționale In a- 
ceste țări; restructurarea siste
mului monetar și financiar 
mondial pentru a se asigura 
participarea, cu drepturi egale, 
a tuturor statelor la activitatea 
organismelor financiare interna
ționale.

„Aspectul cel mai interesant 
ai politicii românești este aceia 
de a fi elaborat un program 
potrivit cu condițiile sale con
crete, care au caracterizat atit 
politica internă, cit și partici
parea României pe plan inter
național". Iată o remarcă apar- 
ținind profesorului italian Gian 
Piero Orsello, care evidențiază

Gindind și dorindu-și pacea 
pentru sine. România. în nu
meroase perioade ale existenței 
sale, a gîndit și a dorit pacea 
pentru toți oamenii acestui pă- 
mint. Iar în epoca noastră im
perativul păcii a devenit mai 
urgent decît în oricare perioa
dă a existenței umanității.

Este meritul deosebit al arhi
tectului politicii noastre exter
ne, președintele Nicolae 
Ceaușescu, de a fi elaborat o 
veritabilă doctrină a păcii și un 
substanțial program de acțiune 
pentru apărarea dreptului pri
mordial al popoarelor — drep
tul la viață. Pornind de la si
tuația gravă pe care o creează 
acumulările de arme tot mai 
numeroase și tot mai sofistica
te pe Terra, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a militat cu consec

vență de-a lungul anilor pentru 
o construcție a păcii, a unei 
păci reale și stabile, cu conști
ința înaltei responsabilități față 
de destinele poporului român, 
față de viitorul întregii omeniri. 
Promovarea căilor și mijloace
lor de construcție a păcii, în 
spiritul celui mai înalt umanism 
revoluționar, presupune, în con
cepția președintelui nostru un 
climat cu totul nou în relațiile 
dintre state, . respectarea exis
tenței și ființei naționale a fie
cărui popor, realizarea dezar
mării, în primul rînd a dezar
mării nucleare, reluarea cursu
lui spre destindere, înțelegere 
și colaborare, prevenirea con
flictelor șl rezolvarea celor e- 
xistente numai pe cale pașnică, 
eliminarea oricăror tentative da 
recurgera la forță șl la amenin-

țarea cu forța, înlăturarea gra
velor decalaje de dezvoltare 
între state.

Acestei politici de o mare ca
litate, acestei politici- generoase 
și în concordantă cu nobilele 
idealuri umaniste ii datorăm, 
așa cum o dovedesc numeroase 
aprecieri elogioase, stima și 
prestigiul de care se bucură azi 
România in lume. Apreciind 
marele rol de militant mondial 
al păcii al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, Emile van Huyne- 
gem, președintele Institutului 
de relații diplomatice din Bru
xelles, definește astfel activi
tatea șefului statului român : 
„Ca unul care ați cunoscut o- 
rorile războiului și nedreptății, 
ați putut aprecia valoarea 
imensă pe care umanitatea tre
buie să o acorde păcii, și, tot
odată, faptul că nu se poate 
vorbi despre pace dacă nu se 
întreprind gesturi concrete pen
tru edificarea sau salvgardarea 
ei. Devenind profund conștient 
de acest imperativ, n-ați înce
tat o clipă să adresați apeluri 
opiniei publice pentru construi
rea etapelor păeii, în Balcani, 
în Europa și în lumea intreaga. 
Această atitudine este intr-ade
văr exemplară și admirabilă".
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